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REVISTA PRESEI 

 

 

 Iohannis se consultă astăzi cu partidele parlamentare, înaintea desemnării 

unui nou candidat pentru funcția de premier 

Președintele Klaus Iohannis are, vineri, consultări cu partidele parlamentare în 

vederea desemnării nou candidat pentru funcția de prim-ministru, după ce Florin 

Cîțu și-a depus mandatul din postul de premier. 

 

Consultările vor avea loc la Palatul Cotroceni, începând cu ora 13.00: 

 

13:00 - Partidul Național Liberal (PNL); 

 

13:30 – Partidul Social Democrat (PSD); 

 

14:00 – Uniunea Salvați România (USR); 

 

14:30 – Uniunea Democrată a Maghiarilor din România (UDMR); 

 

15:00 – Partidul Mișcarea Populară (PMP); 

 

15:30 – Partidul Alianța Liberalilor și Democraților (ALDE); 

 

16:00 – Grupul parlamentar Pro Europa; 

 

16:30 – Grupul parlamentar al minorităților naționale. 
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”Nu avem niciun moment de pierdut. Solicit imperativ Parlamentului să lucreze cu 

celeritate, astfel încât săptămâna viitoare să fie învestit un Guvern cu puteri 

depline, un guvern împreună cu care pot să mă dedic sută la sută combaterii 

efectelor răspândirii noului coronavirus, având atunci la dispoziție toate pârghiile 

pentru a lua măsurile ce se impun”, a spus șeful statului, într-o declarație de presă, 

joi, la Cotroceni. 

 

”Prioritatea zero în aceste zile este protejarea sănătății oamenilor. De aceea, repet, 

răfuielile și meciurile politice nu-și au deloc rostul în actualul context. Traversăm o 

perioadă foarte complicată, fără precedent, în care lucrurile evoluează rapid și 

imprevizibil”, a declarat șeful statului. 

 

Florin Cîțu și-a depus mandatul de premier desemnat cu câteva minute înainte 

începerii plenului reunit al Parlamentului pentru învestirea Guvernului, de la ora 

16.00. Liberalul a explicat, pe Facebook, că a luat decizia de a-și depune mandatul 

„cu responsabilitate, transparență și profesionalism”, subliniind că „președintele 

partidului trebuie să fie și prim-ministru”. 

 

Alfred Simonis, liderul deputaților PSD, a spus, după ce Florin Cîțu și-a depus 

mandatul, că parlamentarii PSD rămân în București ca să poată vota dacă va fi 

nevoie. 

 

„Perspectiva ca acest Guvern să fie votat i-a speriat extrem de tare”, a afirmat 

Simonis despre PNL. 

 

Prin depunerea mandatului de către Florin Cîțu, PNL a demonstrat că face un joc 

politicianist, a spus, joi, la Parlament, Dan Barna, președintele USR. 

 

UDMR i-a cerut președintelui Klaus Iohannis să facă, de urgență, o propunere 

serioasă de premier, considerând că trebuie lăsat deoparte „circul politic”. 

 

PMP îi va propune lui Klaus Iohannis să îl desemneze pe Traian Băsescu pentru 

funcţia de premier. Membrii formaţiunii conduse de Eugen Tomac spun că 

Băsescu are experienţa necesară şi poate lua măsurile potrivire în contextul crizei 

generate de coronavirus. 

https://www.hotnews.ro/stiri-politic-23719651-iohannis-declaratii-19-30-este-asteptata-decizie-dupa-florin-citu-depus-mandatul-premier-desemnat.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-politic-23719651-iohannis-declaratii-19-30-este-asteptata-decizie-dupa-florin-citu-depus-mandatul-premier-desemnat.htm
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Surse liberale au declarat pentru HotNews.ro că Ludovic Orban a făcut presiuni 

asupra lui Florin Cîțu de a renunța la desemnare. Președintele Klaus Iohannis, care 

a girat scenariul, ar urma să-l desemneze din nou pe Orban pentru funcția de 

premier. Strategia este că, din nou desemnat, Orban să formeze un Guvern, cel mai 

probabil cu PMP și USR. 

 

Mutarea liberalilor vine în contextul în care Curtea Constituțională a blocat 

scenariul anticipatelor, declarând neconstituțională ordonanța în acest sens. Mai 

mult, șansele ca Guvernul Cîțu să fie învestit erau foarte mari, toate partidele, cu 

excepția PSD, anunțând că îl vor vota. Astfel, PNL se afla în situația de a avea un 

premier care fusese desemnat pentru a fi respins, în logica planului pentru 

anticipate. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 UPDATE Ordonanța pentru anticipate a picat la Curtea Constituțională 

Ordonanța pentru anticipate a fost declarată neconstituțională de către CCR. 

Practic, în aceste condiții, scenariul anticipatelor este blocat. 

 Scenariul alegerilor anticipate blocat și de Curtea Constituțională. Guvernul 

Cîțu are șanse mari să fie învestit de către Parlament 

Curtea Constituțională a constatat că prevederea privind votul oriune încalcă 

dreptul de a alege și de a fi ales. Potrivit CCR, eliminarea condiției restrictive 

(domiciliul și reședința) are drept consecință eludarea „însuși a scopului pentru 

care au fost înființate circumscripțiile electorale”. 

 

O altă hibă a ordonanței ar fi posibilitatea organizării simultane a alegerilor 

parlamentare anticipate și a alegerilor locale generale din anul 2020. Potrivit Curții 

Constituționale, acest lucru „încalcă dreptul de vot al cetățeanului, prevăzut de 

art.36 din Constituție, întrucât îl pune în situația parcurgerii unei proceduri de 

votare greoaie, complicate, de natură a-i restrânge libertatea de exprimare a voinței 

politice și, implicit, efectivitatea dreptului la vot”. 

https://www.hotnews.ro/stiri-politic-23713456-criza-politica-final-scenariul-alegerilor-anticipate-blocat-curtea-constitutionala-guvernul-citu-sanse-mari-fie-investit-catre-parlament.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-politic-23713456-criza-politica-final-scenariul-alegerilor-anticipate-blocat-curtea-constitutionala-guvernul-citu-sanse-mari-fie-investit-catre-parlament.htm
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„Dispozițiile criticate încalcă și dreptul persoanei de a fi aleasă, prevăzut de art.37 

din Constituție, întrucât înlătură posibilitatea unei persoane de a candida în acelaşi 

timp pentru o funcţie electivă locală (primar, consilier local, consilier județean) şi 

pentru o funcţie electivă națională (deputat sau senator)”, mai arată CCR. 

 

De asemenea, Curtea Constituțională susține că modificare legii electorale este 

făcută cu un an înainte de alegeri, contrar recomandărilor Comisiei de la Veneția și 

deciziilor CCR. 

 

„Curtea a constatat că modificările adoptate au o relevanţă semnificativă în 

procesul de organizare şi desfăşurare a alegerilor pentru Parlamentul României, 

reglementând elemente esențiale ale legii electorale: eliminarea unui element 

esențial privind identificarea cetățeanului care își exercită dreptul de vot 

(domiciliul sau reşedinţa) și lipsirea de efecte juridice a normelor care consacră 

unul dintre principiile pe care se întemeiază sistemul electoral în vigoare (cel al 

reprezentării proporţionale). Prin urmare, având în vedere că sunt întrunite ambele 

aspecte care atrag incidența principiului securității juridice, Curtea a constatat că, 

prin adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.26/2020, legiuitorul delegat 

nu a respectat obligația de a se abține de la modificarea cadrului normativ în 

materie electorală, astfel cum aceasta a fost dezvoltată în jurisprudența Curții 

Constituționale, şi nici recomandările Codului bunelor practici în materia 

electorală elaborat de Comisia Europeană pentru Democraţie prin Drept (Comisia 

de la Veneţia), încălcând dispoziţiile constituţionale ale art.1 alin.(3) şi (5) privind 

statul de drept, obligaţia respectării Constituţiei și principiul securității juridice”, se 

arată în comunicatul Curții. 

 

CITEȘTE AICI COMUNICATUL CCR PRIVIND ORDONANȚA PENTRU 

ANTICIPATE 

Avocatul Poporului a sesizat CCR cu excepţia de neconstituţionalitate referitoare 

la prevederile OUG 26/2020 privind modificarea legislaţiei alegerilor parlamentare 

şi unele măsuri pentru organizarea alegerilor parlamentare anticipate. 

Potrivit Avocatului Poporului, ordonanţa "încalcă o serie de prevederi 

constituţionale şi nu respectă recomandările Comisiei de la Veneţia în materie 

electorală". 

https://media.hotnews.ro/media_server1/document-2020-03-12-23718310-0-comunicat-ccr-oug-anticipate.pdf
https://media.hotnews.ro/media_server1/document-2020-03-12-23718310-0-comunicat-ccr-oug-anticipate.pdf
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"Avocatul Poporului atrage atenţia, între altele, că modalitatea de organizare a 

alegerilor pentru Parlamentul României nu poate fi legiferată pe calea ordonanţei 

de urgenţă, fiind împotriva întregii arhitecturi constituţionale (voinţei 

Constituantei) ca modalitatea de alegere a organului 'reprezentativ suprem al 

poporului român' să fie dată Guvernului prin delegare. Este important de spus că, 

în domeniul electoral, competenţa Guvernului este aceea de organizare a alegerilor 

şi de reglementare normativă a măsurilor care se impun în acest sens şi nu de 

stabilire efectivă a sistemului electoral naţional, care reprezintă un drept suveran al 

Parlamentului. În plus, OUG 26/2020 este neconstituţională, întrucât prevederile 

sale operează modificări în privinţa drepturilor electorale, pentru care Constituţia 

interzice, în mod expres, efectuarea de modificări de ordin legislativ pe calea 

ordonanţei de urgenţă. Este necesar, aşadar, ca modificările reglementărilor 

sistemului electoral să fie făcute prin lege organică adoptată în cadrul dezbaterilor 

parlamentare", se arată în sesizare. 

Conform acesteia, modificarea legislaţiei în materie de alegeri parlamentare prin 

ordonanţă de urgenţă vine cu aproximativ 10 luni înaintea mandatului noului 

Parlament şi la mai puţin de 9-10 luni până la organizarea la termen a scrutinului. 

"În consecinţă, Avocatul Poporului observă faptul că Guvernul nu respectă Codul 

bunelor practici în materie electorală adoptat de Comisia de la Veneţia, care 

recomandă, între altele, modificarea sistemelor de scrutin cu cel puţin un an înainte 

de alegeri. Pe de altă parte, din textul ordonanţei reiese posibilitatea organizării 

alegerilor parlamentare anticipate la aceeaşi dată cu alegerile locale generale în 

mod excepţional în anul 2020. În context, Avocatul Poporului menţionează că 

legile trebuie să reglementeze pentru viitor toate situaţiile posibile care se pot ivi, 

fără a se limita la doar una dintre ele. Or, prevederea din actul normativ (...) se 

referă doar la situaţia anului 2020, nereglementând posibilitatea aplicării ei şi 

pentru alte situaţii posibile viitoare, ulterioare anului 2020", se explică în sesizare. 

De asemenea, în actul normativ există prevederi care afectează dreptul de vot şi 

dreptul de a fi ales, a menţionat Avocatul Poporului. 

(Sursa: hotnews.ro) 
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 Conducerea TVR obligată de instanță să facă publice angajările 

preferențiale! 

 

Curtea de Apel București a respins recursul formulat de conducerea Societății 

Române de Televiziune - SRTV împotriva Sentinței TMB (vezi aici) prin care 

instanța de judecată a obligat-o să facă publice informațiile referitoare la angajările 

preferențiale din instituție. Sentința este definitivă! (amănunte aici). 

 

Constatând că nerespectarea angajamentelor semnate de către conducerea TVR 

 devine o regulă, că angajaţii celei mai mari instituţii de presă din ţară pierd 

constant drepturi importante, fiindu-le, astfel,  afectate atât situaţia financiară, cât 

şi stabilitatea locurilor de muncă,  constatând că în TVR se mimează activitatea 

sindicală iar unii lideri primesc  funcţii de conducere şi salarii mărite , observând 

că au fost făcute angajări preferentiale și fără respectarea legislației, inclusiv 

membri ai Consiliului de administrație (!),  în   data de 9.04.2019 MediaSind - 

TVR a  notificat pe preşedintele-director general, Doina Gradea să pună la 

dispoziţie următoarele informaţii de interes public: 

 

“Având în vedere prevederile Art. 30. din Legea nr. 53/2003 -  Codul Muncii, 

potrivit cărora 

 

(1) Incadrarea salariatilor la institutiile si autoritatile publice si la alte unitati 

bugetare se face numai prin concurs sau examen, dupa caz 

 

Având în vedere prevederile Contractului Colectiv de Muncă din SRTV potrivit 

cărora 

 

 Art. 22 (1) Concursul sau examenul pentru angajare în Societatea Română de 

Televiziune are caracter public, urmând ca publicitatea să fie asigurată prin 

mijloace de informare în masă şi prin afişaj la sediul Societăţii Române de 

Televiziune. 
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(2) La concursurile sau examenele organizate de Angajator în vederea angajării sau 

a promovării în muncă va participa în Comisia de concurs, ca membru cu drepturi 

depline, un delegat din partea Sindicatului reprezentativ, cu competenţe în 

domeniul respectiv. 

 

Având în vedere hotărârile Conferintei anuale a MediaSind TVR din 22 ianuarie 

2019 și ale Conferinței Naționale a SRJ MediaSind din 29 ianuarie 2019, 

 

În baza prevederilor Legii 544/2001 vă solicităm să ne puneți la dispoziție 

următoarele informații de interes public: 

 

1.            Numărul total al angajărilor efectuate în SRTV, defalcate pe intervalele 

 octombrie 2017 – martie 2018 şi aprilie 2018 – martie 2019; 

 

2.            Numărul angajărilor prin concurs, denumirea posturilor ocupate şi a 

structurilor de care aparţin, defalcate pe perioadele precizate mai sus; 

 

3.            Numărul angajărilor prin examen, denumirea posturilor ocupate şi a 

structurilor de care aparţin, defalcate pe perioadele precizate mai sus; 

 

4.            Câte dintre angajările efectuate în perioadele precizate au respectat 

principiul recrutării interne prioritare, concretizate prin anunţuri de recrutare 

internă; 

 

5.            Numărul cazurilor în care posturile vacante sau temporar vacante au fost 

ocupate de salariaţi ai SRTV, denumirea posturilor, a structurilor de care aparţin şi 

numele salariaţilor câştigători; 

 

6.            Câte dintre angajările efectuate în perioadele precizate au fost precedate 

de publicitate prin mijloace de informare în masă şi prin afişaj la sediul SRTv? 

 

7.            Câte comisii de examen/concurs responsabile de angajările efectuate în 

perioadele precizate au avut în componeţă ca membru cu drepturi depline a unui 

delegat din partea Sindicatului reprezentativ? “ 
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8. Care au fost angajările efectuate în absenţa reprezentantului sindicatului şi 

motivele care au dus la aceste situaţii (lipsa înştiinţării oficiale din partea 

Angajatorului sau lipsa de răspuns a Sindicatului reprezentativ) ? 

 

În data de 19.04.2019 SRTV a transmis adresa nr. C/322/2019 prin care  răspunde 

doar la unele  întrebări, omițând să prezinte  denumirea posturilor ocupate precum 

și numele salariaților declarați câștigători în urma concursurilor sau examenelor 

organizate. 

 

Din aceste motive, SRJ MediaSind a depus în data de 22.04.2019 o Reclamaţie 

administrativă, invocând faptul că răspunsul oferit este incomplet şi superficial și 

 că sunt așteptate toate informaţiile solicitate, pentru a evita un nou proces .La 

acestă ultimă solicitare conducerea instituţiei nu a trimis niciun răspuns. În aceste 

condiţii, SRJ MediaSind a decis să se adreseze instanţei, pentru a obliga 

conducerea TVR să facă publice informaţiile solicitate. 

 

Din nefericire, nu este prima dată când  actuala conducere a Televiziunii Române 

face dovada disprețului său față de angajați și față de lege, motiv pentru care, în 

acest moment, pe rolul intanţei se află mai multe procese ce au ca obiect lipsa de 

transparenţă față de cheltuirea  banului public  nerespectarea prevederilor  din 

Contractul Colectiv de Muncă  neacordarea voucherelor de vacanță,   diminuarea 

drepturilor angajaților ,  lipsa de transparență în privința facilităților acordate 

sindicatului său de casă, SPUSTv , precum şi dezmăţul financiar privind 

contractele juridice încheiate cu diverse case de avocatură. Din fericire, unele 

dintre aceste procese au fost câștigate definitiv în instanță iar conducerea TVR se 

află în proceduri de executare pentru nerespectarea sentintelor definitive. 

 

Atitudinea  dictatorială  a şefei TVR, Doina Gradea, a fost de fiecare dată 

sancționată de  organizaţiile naţionale şi internaţionale de presă, care au  protestat 

şi au cerut  Parlamentului să o demită de urgenţă de la conducerea instituţiei (vezi 

aici).     
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În  acest  proces SRJ  MediaSind a fost reprezentat de către casa de avocatură 

coordonată de av.Dan Iordache. 

 
(Sursa: Departament Comunicare SRJ MediaSind) 

 

 Sindicatele din invatamant solicita Ministerului Educatiei sa impuna 

directorilor sa nu mai cheme profesorii la scoala 

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) solicita Ministerului Educatiei 

masuri "ferme si urgente", astfel incat inspectoratele si directorii sa nu mai cheme 

angajatii din invatamant la serviciu. 

 

"In sute de unitati de invatamant angajatii - personal didactic, didactic auxiliar si 

nedidactic - sunt chemati la lucru", au transmis sindicalistii. 

 

"Este o situatie de urgenta nationala, iar populatia trebuie protejata! Federatia 

Sindicatelor Libere din Invatamant considera ca protejarea oamenilor in fata 

COVID - 19, prin toate masurile care pot fi dispuse, este indiscutabil 

obligatorie! Federatia noastra solicita Ministerului Educatiei si Cercetarii sa 

dispuna de urgenta inspectorilor si directorilor sa nu mai cheme angajatii la lucru! 

 

In mai multe judete ale tarii, directorii pun in pericol sanatatea personalului 

didactic, didactic auxiliar si nedidactic prin chemarea acestora in unitatile de 

invatamant", a transmis, joi, FSLI. 

 

Potrivit sindicalistilor, toate scolile trebuie sa fie dezinfectate in aceasta perioada, 

iar angajatii sa stea acasa. 

 

"Se incalca astfel drepturi constitutionale ale acestor persoane prin impunerea 

fortata a prezentei acestora la lucru. Sunt mii de persoane angajate in invatamant, 

din intreaga tara, care sunt puse in pericol in acest moment, dar care pot pune in 

pericol si familiile acestora. 
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Deplasarile in perioade de alerta crescuta trebuie limitate", au mai transmis 

sindicalistii. 

Potrivit acestora, recomandarile Ministerului Educatiei referitoare la modul de 

lucru al unitatilor de invatamant pe perioada suspendarii cursurilor scolare au fost 

interpretate diferit. 

 

"In sute de unitati de invatamant angajatii - personal didactic, didactic auxiliar si 

nedidactic - sunt chemati la lucru! Reamintim faptul ca in data de 10 martie 2020, 

Ministerul Educatiei si Cercetarii a transmis o Nota catre unitatile de invatamant, 

prin care se recomanda o serie de masuri care trebuie luate de catre conducerile 

unitatile de invatamant. 

 

Din pacate, sunt directori care nu sunt constienti de gravitatea situatiei si au luat 

decizia total neinspirata si periculoasa de a-i chema pe angajati la scoala. Este o 

lipsa de responsabilitate totala a acestor inspectori si directori, in conditiile in care 

la nivel national sunt dispuse de catre autoritati masuri drastice", au mai transmis 

reprezentantii FSLI. 

 

Federatia considera ca "si resursa umana trebuie sa beneficieze de aceleasi masuri 

de protectie". 

 

"FSLI solicita Ministerului Educatiei si Cercetarii sa ia aceasta decizie imediat si 

ferm, prin care solicita inspectoratelor, respectiv conducerilor unitatilor de 

invatamant sa nu mai aduca oamenii la scoala, ci doar pe acei angajati de care este 

stricta nevoie pentru realizarea masurilor de dezinfectie. 

 

FSLI solicita, de asemenea, Ministerului Educatiei si Cercetarii sa amane toate 

actiunile din calendarul concursului privind obtinerea gradatiei de merit, avand in 

vedere ca, in conformitate cu prevederile acestui calendar, este nevoie de 

convocarea membrilor consiliului de administratie si a consiliilor profesorale, 

consilii care in anumite cazuri au peste 100 de cadre didactice in componenta", se 

mai arata in comunicat. 
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Sindicalistii cer si amanarea etapelor privind mobilitatea personalului didactic de 

predare, respectiv restrangerea si pretranseferul, avand in vedere ca indeplinirea 

criteriilor si conditiilor specifice implica si probe practice cu elevii, lucru imposibil 

de realizat. 

 

Cursurile in invatamantul preuniversitar sunt suspendate in perioada 11 - 22 

martie. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Sindicat: Angajatii de la Finante sunt lasati sa se descurce singuri in fata 

epidemiei. ANAF a luat masuri de protectie, dar se formeaza cozi afara 

Sindicatul National Meridian acuza ca angajatii Ministerului de Finante sunt lasati 

sa se descurce singuri in fata epidemiei de coronavirus, care a luat amploare la 

nivel mondial. 

 

Intr-un comunicat remis miercuri seara tarziu Ziare.com, sindicatul transmite ca, 

desi ministrul interimar al Finantelor, Florin Citu, a anuntat ca Guvernul dispune 

de resurse si instrumente, "tocmai pentru angajatii aflati in subordinea acestuia nu 

au fost asigurate mijloacele minime necesare si nu beneficiaza de masuri 

elementare de protectie impotriva acestei epidemii". 

 

"Astfel, salariatii institutiei din cadrul birourilor vamale de frontiera trebuie sa faca 

fata singuri provocarilor acestui fenomen, fara a beneficia de un minim ajutor din 

partea ministerului. Pentru a-si asigura cat de cat o protectie corespunzatoare 

acestia apeleaza la mijloace proprii sau la mila altor institutii publice, cum sunt 

directiile de sanatate publica. 

 

In ceea ce priveste angajatii administratiilor fiscale, nici ei nu beneficiaza de vreo 

masura de protectie si pentru a preintampina unele pericole ce pot aparea in astfel 

de situatii s-a recomandat cetatenilor sa foloseasca, in relatia cu Fiscul, mijloacele 

electronice de comunicare la distanta", precizeaza documentul. 

 

 

http://www.ziare.com/stiri/coronavirus/scolile-se-inchid-pentru-o-saptamana-de-miercuri-surse-1600951
http://www.ziare.com/stiri/coronavirus/scolile-se-inchid-pentru-o-saptamana-de-miercuri-surse-1600951
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Potrivit sursei citate, cel mai mult au de suferit angajatii de la Directia Generala 

Antifrauda Fiscala. 

 

"Astfel, functiile de inspectori antifrauda au fost eliminate printr-o hotarare de 

guvern si drept urmare vor trece printr-o reorganizare, iar in aceste zile marea 

majoritate a lor au fost relocati si isi desfasoara activitatea la frontierele tarii. 

 

Avand in vedere ca nu beneficiaza de o minima protectie in fata acestei epidemii si 

exista sanse mari de a se imbolnavi, conducerea institutiei a luat "preventiv" 

decizia de a se pregati cate doi inlocuitori pentru fiecare dintre acestia. 

 

In aceasta perioada de cumpana pentru sanatatea fiecarui membru al societatii 

romanesti, organizatia noastra a solicitat inca de la inceput asigurarea mijloacelor 

de protectie impotriva epidemiei si desi am fost asigurati ca vor fi disponibile 

mijloacele necesare cu sprijinul institutiilor in cauza, pana in prezent nu s-a 

intamplat mai nimic", se arata in comunicat. 

 

Prin urmare, Sindicatul National Meridian cere ca Ministerul Finantelor Publice sa 

contribuie cu cele necesare protejarii sanatatii tuturor cetatenilor acestei tari si 

implicit a propriilor angajati. 

 

Cozi la ANAF 

 

Totusi, conducerea ANAF (Agentia Nationala de Administrare Fiscala) a transmis 

o circulara unitatilor fiscale, prin care le cere ca accesul persoanelor in sedii sa se 

faca cu respectarea unei distante de 1,5 metri intre acestea. 

 

Potrivit Profit.ro, este la latitudinea fiecarei unitati fiscale sa stabileasca numarul 

persoanelor care intra in acelasi timp, in functie de dimensiunea spatiului. 

 

Cu toate acestea, de mentionat este ca, pentru nu se permite accesul multor 

persoane in interior, se formeaza cozi uriase afara, iar riscul expunerii la 

coronavirus ramane ridicat. 

 

 

https://www.profit.ro/taxe-si-consultanta/anaf-impune-restrictii-accesul-unitatile-fiscale-cauza-coronavirusului-intra-una-cateva-persoane-acelasi-timp-cozile-formeaza-afara-e-prima-data-istorie-anaf-cauta-primeste-19300210?source=biziday&fbclid=IwAR0VPA9s5rD1KFFkqY5HJ--ni2lN-v-H-AM29GLDGO0Rr8lJffZq5YEaq4g
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E recomandata interactiunea online 

 

Intr-un comunicat remis joi dimineata Ziare.com, ANAF recomanda interactiunea 

la distanta cu unitatile fiscale. 

 

"1. pentru depunerea declaratiilor fiscale, prin intermediul urmatoarelor servicii 

electronice oferite de ANAF si MFP: 

 

1.1. Spatiul Privat Virtual (SPV) - disponibil pe site-ul Agentiei, www.anaf.ro; 

Pentru inrolarea in SPV puteti accesa tutorialul video de inregistrare prin 

accesarea acestui link. 

 

1.2. Depunere on-line 

Informatii suplimentare sunt disponibile pe site-ul Agentiei, la acest link; 

 

Declaratiile se depun prin intermediul portalului www.e-guvernare.ro, utlizand 

certificate digitale calificate. 

 

Formularele/declaratiile fiscale, care nu se pot transmite pentru moment electronic, 

pot fi transmise de contribuabili si prin fax sau servicii de curierat. 

 

Datele de contact ale unitatilor fiscale sunt disponibile aici 

 

2. pentru efectuarea platilor, prin intermediul urmatoarelor servicii oferite de terti: 

 

2.1. Internet banking; 

2.2. www.ghiseul.ro; 

 

Informatii generale in domeniul fiscal si IT puteti obtine prin apelarea Call-center-

ului, la numarul de telefon 031.403.91.60. 

 

 

 

https://www.anaf.ro/
https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/servicii_online/Inregistrare_persoane_fizice
https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/servicii_online/declaratii_electronice/Inf_depunere_persoane_fizice
http://www.e-guvernare.ro/
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/AsistentaContribuabili_r/telefoane_judete/Regiuni.htm
https://www.ghiseul.ro/ghiseul/public
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Informatii in scris pot fi obtinute astfel: 

 

a) contribuabilii inrolati in Spatiul Privat Virtual: 

- prin intermediul Formularului de contact disponibil in acest serviciu - pot obtine 

informatii generale in domeniul fiscal si IT precum si informatii privind situatia 

fiscala proprie; 

 

b) contribuabilii care nu sunt inrolati in Spatiul Privat Virtual: 

- prin intermediul Formularului de contact de pe site-ul Agentiei - pot obtine 

informatii generale in domeniul fiscal si IT", a transmis Agentia. 

 

De asemenea, contribuabilii pot obtine noutati legislative in domeniul fiscal prin 

accesarea serviciului Buletin informativ fiscal ce este disponibil in Spatiul Privat 

Virtual si pe site-ul ANAF. 

 

In plus, acestia pot solicita ANAF comunicarea de materiale informative in 

domeniul fiscal pe adresa de e-mail proprie, prin transmiterea unei solicitari in 

acest sens prin intermediul Formularului de contact, serviciu disponibil atat in 

Spatiul Privat Virtual, cat si pe site. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Călin Ile: România are cădere de 44% în turism, va ajunge la 75%, e 

insuportabil. Recomandăm amânarea vacanței, nu restituirea banilor 

România are deja o cădere în turism de 44% și va ajunge la 70-75% , ceea ce e 

insuportabil, a declarat la Digi24 Călin Ile, președintele Federației Industriei 

Hoteliere din România. El a atras atenția asupra situației dificile în care se află 

sectorul turistic și hotelier și a cerut ajutorul Guvernului. 

"Este imposibil să nu dăm oameni afară, nu avem cu ce susține afacerile", a spus 

el. 

Ile a afirmat că veniturile din cazări au scăzut la hotelurile din București cu 

aproape 44%, desi tariful mediu a scăzut cu 14%. 
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"Nu e cerere, gradul ocupare scade. Suntem cu baioneta la picior", a 

afirmat președintele Federației Industriei Hoteliere din România. 

El a invocat plata de către stat a datoriilor pe care le are față de companiile 

hoteliere, pentru serviciile organizate – conferințe, evenimente care nu au fost încă 

achitate. 

Întrebat ce ar trebui să facă românii care au cumpărat vacanțe în această perioadă, 

Ile a răspuns că recomandarea este amânarea pentru o perioadă spre vară – toamnă, 

până când trece acest fenomen epidemiologic. 

"Dacă se cer banii înapoi, se încurcă și mai mult lucrurile", a spus Ile. 

Patronatele din turism şi restaurante au transmis, miercuri, mai multe solicitări 

Guvernului pentru sprijinirea industriei: 

 scutirea de la plata taxelor pe salarii pentru lunile martie, aprilie şi mai, cu 

posibilitatea prelungirii la 6 luni în cazul extinderii crizei; 

 amânarea plăţii TVA şi a taxelor locale aferente primului semestru din 2020 

pentru o perioadă de 6 luni, fără penalizări şi dobânzi, ca şi formă de 

creditare cu dobândă zero a industriei turismului; 

 plata imediată a datoriilor statului către operatorii de turism - plata 

contribuţiilor aferente concediilor medicale de recuperat de către angajator, 

plata TVA de recuperat, ca şi plăţile facturilor de prestări servicii pe care 

diverse instituţii ale statului le au de făcut către operatorii de turism; 

 asigurarea unui fond de urgenţă pentru finanţarea creditării operatorilor din 

turism prin susţinerea dobânzilor din bugetul statului. 

(Sursa: Digi 24) 
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 Procedura prin care înființarea și ridicarea popririlor devine mai rapidă, în 

Monitorul Oficial 

Înființarea și ridicarea popririlor ar urma să se realizeze mai rapid după ce un ordin 

al ministrului Finanțelor, Florin Cîțu, a fost publicat în Monitorul Oficial. Acest 

ordin cu privire la popriri vine după ce la finalul lunii ianuarie a fost publicată o 

Ordonanță de modificare a Codului de procedură fiscală. 

 

Practic, este vorba despre mecanismul privind automatizarea înfiinţării şi ridicării 

popririlor bancare de către organele de executare silită din subordinea Agenţiei 

Naţionale de Administrare Fiscală, în limita sumelor înscrise în actele de executare 

silită, astfel încât disponibilităţile băneşti existente în conturile contribuabililor să 

nu fie afectate peste limita sumelor înscrise în adresa de înființare a popririi 

bancare, şi să nu producă sincope în activitatea desfăşurată de aceştia. Ridicarea 

măsurilor de executare silită prin poprire bancară ar urma să se realizeze cu 

operativitate. 

 

Sistemul informatic e-Popriri va prelua și prelucra de la Unitatea de Imprimare 

Rapidă adresele de înfiinţare a popririi asupra disponibilităţilor băneşti, și le 

încarcă pe platforma e-Popriri, pentru fiecare instituţie de credit, până la ora 24:00. 

Acestea se consideră a fi comunicate în prima zi bancară următoare zilei încărcării 

acestora, la ora de începere a zilei bancare. 

 

Adresele de înfiinţare a popririi asupra disponibilităţilor băneşti se încarcă pe 

platforma e-Popriri, astfel încât acestea să fie puse la dispoziție instituțiilor de 

credit în vederea descărcării fișierelor prin care se comunică actele de executare 

silită. 

 

În cazul în care executarea silită se suspendă sau, după caz, se continuă, potrivit 

legii, organul fiscal competent transmite către sistemul informatic e-Popriri, 

informaţia despre această stare, actualizându-se statusul popririi. 

 

 

https://economie.hotnews.ro/stiri-finante_banci-23634160-ridicarea-popririlor-mai-rapida-peste-3-zile-ordonanta-publicata-monitorul-oficial.htm
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În situația în care poprirea înființată nu mai subzistă ca urmare a încetării 

executării silite din oricare dintre motivele prevăzute de lege, cu excepția cazului 

în care s-au stins în totalitate sumele ce au stat la baza înființării popririi, organul 

fiscal competent transmite către sistemul informatic e-Popriri, statusul adresei de 

înființare a popririi, respectiv „ridicare”. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Salariul mediu net din luna ianuarie a fost de 3189 lei, în creștere cu cu 

8,6% 

Salariul mediu net din luna ianuarie a fost de 3189 lei, în scădere faţă de luna 

decembrie (tradițională prin acordarea de prime și bonusuri) cu 151 lei, arată un 

comunicat transmis vineri de oficialii Institutului Național de Statistică. Cele mai 

mari salarii au fost in IT&C (7478 lei), iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante 

(1803 lei). 

În ianuarie 2020 comparativ cu ianuarie 2019, salariul net a urcat cu 8,6%, mai 

arată INS. 

Cele mai semnificative scăderi ale câştigului salarial mediu net din ianuarie față de 

decembrie s-au înregistrat după cum urmează: 

• între 19,5% şi 22,5% în alte activităţi extractive, intermedieri financiare (cu 

excepţia activităţilor de asigurări şi ale fondurilor de pensii), industria metalurgică, 

extracţia cărbunelui superior şi inferior; 

• între 12,0% şi 16,0% în tranzacţii imobiliare, fabricarea substanţelor şi a 

produselor chimice, fabricarea produselor farmaceutice de bază şi a preparatelor 

farmaceutice, tipărirea şi reproducerea pe suporturi a înregistrărilor, activităţi 

auxiliare pentru intermedieri financiare, activităţi de asigurare şi fonduri de pensii, 

producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer 

condiţionat, depozitare şi activităţi auxiliare pentru transport, cercetare-dezvoltare, 

colectarea şi epurarea apelor uzate, activităţi profesionale, ştiinţifice şi tehnice, 

silvicultură şi exploatare forestieră (inclusiv pescuit şi acvacultură); 
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• între 9,0% şi 11,5% în activităţi de producţie cinematografică, video şi de 

programe de televiziune, înregistrǎri audio şi activităţi de editare muzicalǎ 

(inclusiv activităţi de difuzare şi transmitere de programe), fabricarea 

calculatoarelor şi a produselor electronice şi optice, repararea, întreţinerea şi 

instalarea maşinilor şi echipamentelor, fabricarea produselor de cocserie şi a 

produselor obţinute din prelucrarea ţiţeiului, fabricarea produselor textile, captarea, 

tratarea şi distribuţia apei. 

Creşteri ale câştigului salarial mediu net faţă de luna precedentă s-au înregistrat în 

sectorul economic în extracţia minereurilor metalifere (13,3%), activităţi de 

asigurări, reasigurări şi ale fondurilor de pensii (cu excepţia celor din sistemul 

public de asigurări sociale) (4,3%), activităţi de editare (4,2%), respectiv în 

activităţi de spectacole, culturale şi recreative (2,9%). Aceste creşteri au fost 

determinate de acordarea de prime ocazionale, drepturi în natură şi ajutoare 

băneşti, sume din profitul net şi din alte fonduri (inclusiv bilete de valoare), de 

aplicarea prevederilor legale , de realizările de producţie ori de încasările mai mari 

(funcţie de contracte/proiecte), precum şi de disponibilizările de personal cu 

câştiguri salariale mai mici faţă de medie, din unele activităţi economice. 

În sectorul bugetar s-au înregistrat creşteri ale câştigului salarial mediu net faţă de 

luna precedentă, în principal ca urmare a aplicării prevederilor legale pentru 

personalul plătit din fonduri publice, astfel: învăţământ (+3,6%), sănătate şi 

asistenţă socială (+2,0%), respectiv administraţie publică (+1,7%). 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 INS: Afacerile din industrie s-au majorat cu 6%, în ianuarie 2020 

Cifra de afaceri din industrie pe total (piaţa internă şi piaţa externă), în termeni 

nominali, a crescut în luna ianuarie 2020, faţă de luna precedentă, cu 0,9%, iar 

comparativ cu perioada similară din anul precedent cu 6%, relevă datele publicate 

vineri de Institutul Naţional de Statistică (INS). 

 

Astfel, cifra de afaceri din industrie a crescut pe fondul majorării cifrei de afaceri 

înregistrate în industria prelucrătoare (+1,7%). Industria extractivă a scăzut cu 

20,2%. 
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Pe marile grupe industriale creşteri au înregistrat: industria bunurilor intermediare 

(+12,2%), industria bunurilor de folosinţă îndelungată (+5,5%) şi industria 

bunurilor de capital (+1,1%). Scăderi au înregistrat industria bunurilor de uz curent 

(-10,4%) şi industria energetică (-8,4%). 

 

Conform INS, cifra de afaceri din industrie, în luna ianuarie 2020, faţă de luna 

ianuarie 2019, a crescut pe ansamblu cu 6%, datorită creşterii înregistrate în 

industria prelucrătoare (+6,9%). Industria extractivă a scăzut cu 19,3%. 

 

Pe marile grupe industriale creşteri au înregistrat: industria bunurilor de uz curent 

(+13,9%), industria bunurilor de folosinţă îndelungată (+8,1%), industria bunurilor 

de capital (+5,3%), industria bunurilor intermediare (+3,1%) şi industria energetică 

(+1,7%).  

(Sursa: Agerpres) 

 

 Finanţe personale. Plasamentele străinilor în titluri de stat s-au apropiat la 

finele lui 2019 de cele ale fondurilor de pensii private, depăşind 19% 

Intrările de investiţii străine de portofoliu pe piaţa titlurilor de stat româneşti, 

denominate în lei şi euro, totalizau 35,6 mld. lei la sfârşitul anului 2019, ponderea 

deţinerilor nerezidenţilor în totalul portofoliului de datorie publică urcând în 

decembrie 2019 până la 19,3%, conform celor mai recente statistici ale 

Ministerului Finanţelor. 

Cel mai ridicat nivel din 2019 al deţinerilor nerezidenţilor de titluri de stat, de 

20%, a fost înregistrat în luna februarie, iar de atunci s-a profilat o tendinţă de 

scădere, care s-a inversat în iunie, când ponderea a urcat la 19,6%. Pe parcursul 

anului 2019, al treilea trimestru a venit cu ieşiri de capitaluri, ceea ce a adus o 

scădere a deţinerilor străinilor de titluri de stat. Însă, spre finalul anului 2019 au 

revenit banii de la străini pe piaţa locală, ponderea plasamentelor străinilor în titluri 

de stat fiind pe o tendinţă ascendentă, până la 19,3% în decembrie 2019. 

Comparativ, în decembrie 2018, deţinerile străinilor de titluri de stat româneşti 

erau de circa 20,2%, respectiv 32,3 mld. lei. 
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În cazul fondurilor de pensii private, deţinerile de titluri de stat au ajuns la sfârşitul 

anului 2019 la 35,7 mld. lei, reprezentând o pondere de 19,4%, în scădere 

comparativ cu nivelul de 20,5%, din septembrie 2019. 

Băncile au în continuare cea mai mare expunere pe titluri de stat emise pe piaţa 

locală, respectiv 45,7%. 

(Sursa: zf.ro) 

 

 Decizie finală în Parlament: Angajatorii sunt obligați să dea liber părinților 

în caz de închidere a școlilor. Aceștia vor fi plătiți cu maximum 75% din 

salariul mediu brut 

Camerei Deputaților, în calitate de for decizional, a adoptat joi cu unanimitate de 

voturi inițiativa legislativă care îi obligă pe toți angajatorii să acorde zile libere 

plătite unuia dintre părinți dacă școlile se închid din cauza unor ”situații extreme”. 

Prevederea se va aplica părinților de copii până în 12 ani sau, dacă este vorba de 

copii cu dizabilități, până la vârsta de 18 ani. 

Pentru perioada în care vor sta acasă, părinții vor primi 75% din salariul pe care îl 

au, dar nu mai mult de 75% din salariul mediu brut pe economie 

Numărul zilelor libere acordate va fi stabilit de Guvern. 

Banii care vor fi dați părinților care stau acasă vor fi plătiți de angajator din 

procentul de 2,25% pe care trebuie să-l vireze către stat pentru salariul fiecărui 

angajat. 

Astfel, potrivit articolului 3 al legii: 

 (1) Indemnizația pentru fiecare zi liberă se plăteşte din capitolul aferent 

cheltuielilor de personal din bugetul de venituri si cheltuieli al angajatorului 

și este în cuantum de 75% din salariul corespunzător unei zile lucrătoare, 

dar nu mai mult de corespondentul pe zi a 75% din câștigul salarial mediu 

brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat. 
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 (2) Prin derogare de la prevederile Legii nr.200/2006 privind constituirea şi 

utilizarea Fondului de garantare pentru plata creanţelor salariale, cu 

modificările şi completările ulterioare, sumele pentru plata indemnizaţiei 

prevăzută la alin.(1) se decontează din acest fond numai pe perioada 

prevăzută la art.1 alin.(4). 

 (3) Până la închiderea anului fiscal, sumele decontate potrivit alin.(2) vor fi 

înapoiate Fondului de garantare din bugetul de stat, potrivit unei proceduri 

stabilită prin hotărâre a Guvernului. 

Potrivit amendamentelor decise în comisie, zilele libere se acordă în cazul în care 

locul de muncă nu permite să se lucreze la domiciliu sau telemuncă. 

Raportul de admitere a legii fusese adoptat puțin înainte de votul din plen cu 

unanimitate de către Comisia de muncă a Camerei. 

Adoptarea inițiativei legislative vine pe fondul problemelor pentru unii părinți 

cauzate de închiderea totală a școlilor și grădinițelor în perioada 11 martie – 22 

martie pentru a preveni răspândirea coronavirusului. Astfel, unii părinți nu au 

soluții rapide pentru a-și lăsa copii în îngriijre, mai ales că soluția de a-i plasa 

temporar la bunici e una riscantă din cauza vulnerabilității persoanelor în vârstă la 

noul virus. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

 TVR: Teleșcoala pentru elevii care stau acasă începe pe 16 martie 

Emisiunea „Teleșcoală”, anunțată de Ministerul Educației și dedicată elevilor care 

stau acasă în perioada când sunt închise școlile, începe la TVR 2 - luni, 16 martie, 

de la ora 9:00, scrie paginademedia.ro. Emisiunea va fi disponibilă și în online, pe 

canalul de YouTube al TVR și pe site-ul tvr.ro. 

 

Elevii pot urmări, de luni până vineri, ore de matematică, română, biologie, istorie 

și geografie după cum urmează: română şi matematică pentru clasa a VIII-a - de la 

ora 9:00 la ora 10:00. În intervalul 15:00 - 16:00 vor învăța elevii din clasa a XII-a, 

care vor avea două lecţii săptămânale de română şi matematică şi câte o lecţie pe 

săptămână de biologie, chimie, fizică, istorie şi geografie. 

https://www.paginademedia.ro/2020/03/telescoala-la-tvr-2
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Pagina de Media scrie că orele se vor ţine în studioul virtual al TVR (Studioul 4) 

de către profesori cu experiență în predarea cursurilor online: doi profesori pentru 

materia de clasa a VIII-a şi opt profesori pentru materiile de clasa a XII-a. 

 

„Teleşcoala” a mai existat și în trecut, mai precis înainte de 1989, tot la TVR 2 la 

începutul anilor '70 şi a fost difuzată timp de un deceniu. 

 

Ministerul Educației a anunțat zilele trecute că, în parteneriat cu Televiziunea 

Română, va realiza cursuri pentru toate nivelurile de învățământ, cu prioritate 

pentru clasele a VIII-a și a XII-a, pentru a asigura continuitatea în pregătirea în 

vederea susținerii examenelor naționale, în contextul închiderii școlilor. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

 PLUS propune șomaj tehnic și facilități fiscale pentru a ajuta firmele în 

contextul epidemiei Covid-19 

PLUS propune adoptarea unui pachet de măsuri economice pentru a combate 

efectele epidemiei Covid-19 asupra sectorului economic, pe modelul Kurzabeit din 

Germania. Printre măsurile vizate se numără facilități fiscale și șomaj tehnic pentru 

angajații firmelor afectate, notează Agerpres. 

 

„PLUS propune următoarele măsuri urgente: şomaj tehnic pentru angajaţii firmelor 

afectate (stau acasă cu 75% din salariu, iar compania nu plăteşte taxe, contribuţii şi 

impozite pentru respectivii angajaţi); amânarea/reducerea obligaţiilor fiscale 

lunare/trimestriale şi/sau sprijin financiar (ajutor de stat) pentru firmele care au 

înregistrat o reducere de minimum 50% a cifrei de afaceri în luna/trimestrul 

precedent(ă) şi/sau sunt în sectoare critic afectate de criză (transport, turism, aviaţie 

etc.), în condiţiile în care nu îşi concediază salariaţii, pe modelul Kurzarbeit din 

Germania”, potrivit unui comunicat al partidului, citat de Agerpres. 

 

 

https://www.paginademedia.ro/2020/03/telescoala-la-tvr-2


 

CNSLR Fratia | Revista Presei 12 martie 2020 23 

 

Alte propuneri ale PLUS sunt: reducerea ratelor dobânzilor (rata de politică 

monetară) şi finanţarea internaţională cu dobânzi reduse prin intermediul Băncii 

Europene pentru Investiţii (BEI); încurajarea băncilor să negocieze reeşalonări de 

credite pentru clienţii afectaţi - persoane juridice, în special IMM şi PFA; 

protejarea exporturilor prin amânarea obligaţiilor fiscale de plată pentru firmele 

exportatoare; alocarea prioritară a fondurilor europene necheltuite pentru pentru a 

sprijini sectoarele afectate de criză şi continuitatea activităţii firmelor din 

respectivele sectoare. 

 

Pe de altă parte, aceste măsuri se traduc prin mai puţine venituri la buget şi un 

deficit bugetar mai mare. Ca atare, prioritatea autorităţilor române trebuie să fie 

accesarea de finanţări europene nerambursabile pentru a finanţa măsurile de 

protejare a economiei şi evitarea unei crize economice. Cu siguranţă, costul acestor 

măsuri este "infinit mai mic" decât costul unei crize economice, potrivit PLUS. 

 

Efectele crizei cauzate de coronavirus pe plan economic au început să apară: 

traficul s-a redus, restaurantele, hotelurile şi aeroporturile sunt aproape goale, iar 

dintre magazine, numai cele alimentare mai au clienţi. Toate acestea sunt urmarea 

măsurilor fireşti de reducere la minim a interacţiunilor şi călătoriilor pentru 

limitarea răspândirii virusului COVID-19. Dar aceste hoteluri, restaurante şi 

avioane goale înseamnă venituri mai mici pentru companii şi totodată dificultăţi în 

plata salariilor, a creditelor către bănci şi a facturilor către furnizori, menţionează 

PLUS. 

 

Potrivit sursei citate, salariaţii companiilor rămase fără clienţi şi-ar putea pierde 

locurile de muncă, ceea ce poate conduce la imposibilitatea de a-şi plăti ratele la 

casă, maşină sau alte credite. La rândul lor, băncile ar fi afectate şi ar fi nevoite să 

închidă o parte din activitate, generând pierderi de locuri de muncă şi reduceri 

succesive ale consumului. 

 

„Dacă nu vom lua măsuri urgente, această situaţie temporară în care încercăm 

limitarea extinderii virusului poate degenera într-o cumplită criză economică. O 

criză care poate costa până la 10% din PIB, adică peste 200 de miliarde de lei. În 

spatele acestor cifre sunt oameni afectaţi şi sărăciţi şi firme prăbuşite.  
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Chiar dacă acest efort pare mare acum, când România a fost prinsă în cea mai 

dificilă situaţie bugetară din ultimul deceniu, un efort din partea Guvernului se 

impune”, a adăugat PLUS. 

(Sursa: Agerpres) 

 

 APIA a autorizat plăți de peste 3 milioane de lei pentru ajutorul de stat în 

sectorul creşterii animalelor 

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (APIA) a autorizat la plată peste 

3,178 milioane de lei pentru ajutorul de stat în sectorul creşterii animalelor, pentru 

cererile depuse în luna ianuarie 2020, informează vineri instituţia. 

Plăţile sunt aferente serviciilor prestate în luna decembrie şi în trimestrul IV a 

anului 2019, conform Agerpres. 

Suma se acordă de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii şi 

Dezvoltării Rurale, pentru un număr de 52 de solicitanţi care au accesat această 

formă de ajutor de stat în conformitate cu prevederile Hotărârii de Guvern 

nr.1179/2014 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat în sectorul creşterii 

animalelor, cu modificările şi completările ulterioare, precizează APIA. 

În anul 2019, MADR a alocat în sectorul creşterii animalelor peste 72 de milioane 

de lei. 

(Sursa: Agerpres) 

 

 Coronavirus în România: 5 noi cazuri confirmate, toate în București. 

Bilanțul a urcat la 64 

5 noi cazuri de infecție cu noul coronavirus au fost confirmate vineri dimineață în 

România. Bilanțul a ajuns la 64. Toate cele 5 noi cazuri sunt din București și sunt 

persoane care intraseră în contact cu alți pacienți din țara noastră diagnosticați cu 

virusul. În Bucureși, bilanțul a urcat la 24 de cazuri confirmate. 

https://www.agerpres.ro/
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4 dintre cele 5 persoane infectate cu virusul au legătură cu bărbatul de 60 de ani, 

fost ofițer MAI, internat inițial la Spitalul Gerota, care a ascuns faptul că a călătorit 

în afara țării. Fostul ofițer MAI a transmis virusul către alte 13 persoane, în total. 

Cele 5 noi cazuri sunt toate din București, unde bilanțul îmbolnăvirilor a 

ajuns la 24. 

Caz 60- Bărbat, 39 ani, contact cu persoana care a călătorit în Germania. 

 

Caz 61 - Bărbat, 53 ani, contact ( coleg birou) cu membru din familia pacientului 

care a fost internat în Spitalul Gerota. 

 

Caz 62 - Femeie, 48 ani, contact, membru familie caz 61 

 

Caz 63 - Tânără, 22 ani, contact, membru familie cu cazul 61. 

Caz 64 - Tânăr, 23 ani, contact familie cu cazul 61. 

 

Cazurile de coronavirus confirmate până acum în România: 

 1. Primul caz de infectare cu coronavirus a fost confirmat în România pe 26 

februarie. Este vorba de un tânăr de 25 de ani din Gorj, care intrase în 

contact cu un italian bolnav și care a fost declarat vindecat pe 29 februarie. 

 2. Cazurile 2 - 3 Pe 28 februarie, au fost confirmate alte două cazuri de 

infectare cu coronavirus în România. Este vorba despre o femeie de 38 de 

ani din Timișoara și un bărbat de 45 de ani din Maramureș. Ambii au 

călătorit recent în Italia. - declarată vindecată pe 5 martie. 

 4. Al patrulea caz de infecție cu coronavirus din România a fost confirmat pe 

3 martie la Timișoara. Este vorba despre un bărbat de 47 de ani, care a 

călătorit în același avion cu femeia din Timișoara diagnosticată pe 28 

februarie. - declarat vindecat pe 5 martie. 

 5. Pe 4 martie, a fost confirmat al cincilea caz de infectare cu coronavirus în 

România. Este vorba despre un adolescent de 16 ani, nepotul bărbatului de 

47 de ani diagnosticat pe 3 martie cu infecție cu coronavirus. 

https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23720648-cate-cazuri-confirmate-coronavirus-legatura-politistul-pensionar-care-mintit-doctorii-nu-fost-plecat-din-tara.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23687251-primul-caz-infectie-coronavirus-confirmat-oficial-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23687251-primul-caz-infectie-coronavirus-confirmat-oficial-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23690825-doua-noi-cazuri-coronavirus-confirmate-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23690825-doua-noi-cazuri-coronavirus-confirmate-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23697716-ultima-ora-patrulea-caz-coronavirus-din-romania-confirmat-timisoara.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23697716-ultima-ora-patrulea-caz-coronavirus-din-romania-confirmat-timisoara.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23700360-ultima-ora-cincilea-caz-coronavirus-confirmat-romania-timis.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23700360-ultima-ora-cincilea-caz-coronavirus-confirmat-romania-timis.htm
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 6. Un al șaselea caz de infectare cu coronavirus a fost confirmat în România, 

pe 4 martie. Un bărbat de 71 de ani din Suceava, care s-a întors din 

Lombardia, Italia, în data de 28 februarie și se afla în autoizolare. 

 7. O colegă de clasă a tânărului de 16 ani din Timișoara a fost confirmată 

pozitiv cu coronavirus pe 5 martie, fiind al șaptelea caz din România. 

 8. Al 8-lea caz de infecție cu noul coronavirus a fost confirmat pe 6 martie: 

un bărbat de 51 ani din Olt, care s-a întors din Italia. El a călătorit în același 

autocar cu bărbatul de 71 de ani din Suceava diagnosticat în urmă cu două 

zile cu coronavirus. 

 9. Un bărbat din Hunedoara este al nouălea caz confirmat cu coronavirus, pe 

6 martie. El revenise în țară pe 26 februarie, din Bergamo. 

 10. Cazurile 10-13 au fost confirmate în 7 martie. Este vorba despre o 

adolescentă de 15 ani din Timișoara, care studiază în aceeași unitate de 

învățământ cu ceilalți doi tineri de 16 ani din Timișoara diagnosticați cu 

COVID-19. 

 11. O fată de 16 ani din Hunedoara, care a călătorit în același avion în 

imediata proximitate a bărbatului de 40 de ani din Hunedoara, a fost 

confirmată în cursul zilei de 6 martie cu infecție cu noul coronavirus. 

 12. Primul caz de infectare cu coronavirus a fost confirmat în 

București, fiind vorba despre un bărbat în vârstă de 49 ani, care s-a întors din 

Italia (Roma) în 27 februarie. 

 13. Un bărbat de 72 ani din Galați, care a venit din Lombardia în 29 

februarie. 

 14. O femeie de 42 de ani din Capitală, caz confirmat în 8 martie. Este una 

dintre persoanele apropiate care au intrat în contact cu bărbatul de 49 de ani 

din București confirmat pozitiv în 7 martie. 

 15. O femeie de 70 de ani din Mureș, caz confirmat în 8 martie. 

 16. O femeie de 73 de ani din Buzău, caz confirmat în 9 martie. 

https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23700609-saselea-caz-coronovirus-romania-barbat-71-ani-din-suceava.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23700609-saselea-caz-coronovirus-romania-barbat-71-ani-din-suceava.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23703735-ultima-ora-tanara-16-ani-din-timisoara-saptelea-caz-confirmat-coronavirus.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23704639-8-lea-caz-infectie-coronavirus-confirmat-romania-femeie-51-ani-din-olt-care-intors-din-italia.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23705086-9-lea-caz-coronavirus-confirmat-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23705086-9-lea-caz-coronavirus-confirmat-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706416-alte-doua-cazuri-coronavirus-confirmate-romania-bilantul-ajunge-11.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706416-alte-doua-cazuri-coronavirus-confirmate-romania-bilantul-ajunge-11.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706416-alte-doua-cazuri-coronavirus-confirmate-romania-bilantul-ajunge-11.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706416-alte-doua-cazuri-coronavirus-confirmate-romania-bilantul-ajunge-11.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706416-alte-doua-cazuri-coronavirus-confirmate-romania-bilantul-ajunge-11.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706416-alte-doua-cazuri-coronavirus-confirmate-romania-bilantul-ajunge-11.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706648-primul-caz-coronavirus-confirmat-bucuresti-este-12-lea-nivel-national.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706648-primul-caz-coronavirus-confirmat-bucuresti-este-12-lea-nivel-national.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706822-13-lea-caz-coronavirus-romania-astazi-fost-confirmate-4-cazuri.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23706822-13-lea-caz-coronavirus-romania-astazi-fost-confirmate-4-cazuri.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23707938-coronavirus-romania-bilantul-ajunge-14-cazuri-femeie-din-bucuresti.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23707938-coronavirus-romania-bilantul-ajunge-14-cazuri-femeie-din-bucuresti.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23707938-coronavirus-romania-bilantul-ajunge-14-cazuri-femeie-din-bucuresti.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23708092-coronavirus-romania-inca-persoana-diagnosticata-femeie-din-mures-bilantul-imbolnavirilor-ajunge-15.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23711240-coronavirus-romania-inca-doua-cazuri-confirmate-bilantul-imbolnavirilor-ajunge-17.htm
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 17. Un bărbat de 60 de ani din București, caz confirmat în 9 martie. El era 

internat din 5 martie la Spitalul de Urgență MAI Dimitrie Gerota pentru 

afecțiuni pulmonare. Ca urmare, a fost declanșată ancheta epidemiologică, în 

special din rândul personalului medical, și a fost dispusă restricționarea 

accesului în spital, dar și ieșirea persoanelor aflate în unitatea medicală. 

Pacientul, care este ofițer în rezervă al MAI, susține că nu a călătorit recent 

în niciun stat din zonele considerate de risc maxim. 

 18. Femeie, 31 ani, județul Ilfov, contact cu prietena bărbatului de 49 de ani, 

primul caz confirmat în București. Caz confirmat coronavirus pe 10 martie 

 19. Bărbat, 32 de ani, București,contact al pacientului care a fost internat în 

Spitalul Gerota. Caz confirmat coronavirus pe 10 martie 

 20. Femeie, 30 de ani, gravidă, București, contact al pacientului care a fost 

internat în Spitalul Gerota. Femeia are stare generală bună. Caz confirmat 

coronavirus pe 10 martie 

 21. Copil, 3 ani, București, contact al pacientului care a fost internat în 

Spitalul Gerota. Caz confirmat coronavirus pe 10 martie 

 22. Femeie, 36 de ani, București care s-a întors din data de 29 februarie din 

Israel, s-a prezentat cu simptomatologie la INBI Matei Balș. Caz confirmat 

coronavirus pe 10 martie 

 23. Femeie, 35 ani, București care s-a întors din data de 29 februarie din 

Israel, s-a prezentat cu simptomatologie la INBI Matei Balș. Caz confirmat 

coronavirus pe 10 martie 

 24. Bărbat, 34 ani, București, care s-a întors în data de 27 februarie 2020 din 

Londra, Marea Britanie, s-a prezentat cu simptomatologie la INBI Matei 

Balș. Caz confirmat coronavirus pe 10 martie 

 25. Femeie de 41 de ani, din București, care s-a întors din Germania în 7 

martie din Munchen, Germania. Caz confirmat coronavirus pe 10 martie 

26. Bărbat de 57 de ani care s-a întors luni din Italia și se afla în carantină în 

Arad. Caz confirmat coronavirus pe 10 martie 

https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23711675-coronavirus-romania-covid-19-carantina-pacient-spital.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23712980-cazuri-coronavirus-confirmate-bucuresti-bilantul-covid19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23713768-coronavirus-romania-inca-trei-cazuri-confirmate-bilantul-ajunge-28-intra-scenariul-2-epidemiei.htm
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 27. Femeie de 26 de ani din Hunedoara. Caz confirmat coronavirus pe 10 

martie 

 28. Tânăr de 37 de ani care este internat la Spitalul de Boli Infecțioase din 

Reșița. Caz confirmat coronavirus pe 10 martie 

 29.Al 29-lea caz confirmat cu coronavirus este al unei femei de 47 de ani din 

București. 

 Cazurile 30-36 au fost confirmate în 11 martie. Este vorba despre un medic 

gastroenterolog la Spitalul Gerota din București care l-a îngrijit pe primul 

pacient confirmat cu coronavirus la acest spital, fostul politist în vârstă de 60 

de ani care a infectat alte 5 persoane, au declarat surse medicale pentru 

HotNews.ro. Este primul medic infectat cu coronavirus în România. Al 

doilea pacient confirmat în 11 martie este un bărbat de 42 ani, confirmat în 

Iasi, revenit din Venetia în 2 martie. Al treilea pacient (cazul 32) este un 

bărbat în vârstă de 38 ani din Iași, care a intrat în contact un caz confirmat în 

Varșovia. Pacienții 33-35 sunt un bărbat de 55 ani din București, care a intrat 

în contact și el cu fostul polițist ce era internat la Spitalul Gerota, un bărbat 

de 31 de ani tot din București și o femeie de 53 de ani din Covasna, sosită în 

8 martie din Italia, aflată în autoizolare. Cazul 36 - un bărbat din București, 

de 56 de ani, care a călătorit în Israel în perioada 22-29 februarie. Ieri noapte 

a prezentat simptome, starea de sănătate s-a agravat și a fost internat în ATI 

la Spitalul Victor Babeș. 

 37. A fost confirmat al 37-lea caz de infectare cu coronavirus. Este vorba de 

un barbat de 47 de ani, din București. Cazul a vost confirmat pe 11 martie. 

 38. O femeie de 54 de ani, contact direct al fostului ofiter MAI internat la 

Spitalul Gerota, este a 38-a persoană infectată cu coronavirus din România. 

Caz din București, 11 martie. 

 39. Al 39-lea caz confirmat de coronavirus este un bărbat de 52 de ani din 

Constanța, care susține că nu a călătorit și nu a intrat în contact cu o 

persoană infectată. Caz confimat pe 11 martie. 

https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23713768-coronavirus-romania-inca-trei-cazuri-confirmate-bilantul-ajunge-28-intra-scenariul-2-epidemiei.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23713768-coronavirus-romania-inca-trei-cazuri-confirmate-bilantul-ajunge-28-intra-scenariul-2-epidemiei.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23713768-coronavirus-romania-inca-trei-cazuri-confirmate-bilantul-ajunge-28-intra-scenariul-2-epidemiei.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23713768-coronavirus-romania-inca-trei-cazuri-confirmate-bilantul-ajunge-28-intra-scenariul-2-epidemiei.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23713768-coronavirus-romania-inca-trei-cazuri-confirmate-bilantul-ajunge-28-intra-scenariul-2-epidemiei.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23714583-cazuri-confirmate-coronavirus-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23714583-cazuri-confirmate-coronavirus-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23714583-cazuri-confirmate-coronavirus-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23714583-cazuri-confirmate-coronavirus-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23714583-cazuri-confirmate-coronavirus-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23715597-coronavirus-romania-bilantul-imbolnavirilor-ajunge-32.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23715597-coronavirus-romania-bilantul-imbolnavirilor-ajunge-32.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23715597-coronavirus-romania-bilantul-imbolnavirilor-ajunge-32.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23716186-nou-caz-coronavirus-romania-37-este-tot-pacient-din-bucuresti.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23716186-nou-caz-coronavirus-romania-37-este-tot-pacient-din-bucuresti.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23716576-39-lea-caz-coronavirus-confirmat-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23716576-39-lea-caz-coronavirus-confirmat-romania.htm
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 40-44 Este vorba de 5 bărbați de 22, 30, 34, 36 și 57 de ani veniți din 

Italia în data de 9.03.2020, care au fost carantinati în Arad imediat, la sosire. 

Cazurile au fost confirmate pe 11 martie. 

 45 Al 45-lea caz confirmat de coronavirus este un barbat, de 20 de ani din 

Iasi. A venit din Italia pe 10.03.2020 și a întrat în carantină la Satu Mare. 

Caz confirmat pe 11 martie. 

 46-47 Femeie, 63 de ani, contact cu femeia de 35 de ani care a călătorit în 

Israel și care s-a întors în România în data de 29 februarie. Barbat, 48 de ani 

cu domiciliul în București. Asimptomatic. Contact direct cu fiul pacientului 

care a fost internat la Spitalul Gerota. 

 48 O femeie de 20 de ani din București. Caz confirmat pe 12 martie. 

 49. O femeie de 45 de ani, venită din Italia și aflată în carantină în Arad. Caz 

confirmat pe 12 martie. 

 50. O femeie de 54 de ani din Neamț. Caz confirmat pe 12 martie. 

 51. Un tânăr de 21 de ani din județul Mureș. El este șofer de TIR și a 

călătorit în Italia. Caz confirmat pe 12 martie. 

 52. O femeie de 33 de ani care lucrează în Italia. Caz confirmat pe 12 martie. 

 53. Un bărbat de 53 ani din Covasna întors din Trentino, Italia. Caz 

confirmat pe 12 martie. 

 54-59. Șase cazuri confirmate la Hunedoara, în 12 martie. Cei 6 pacienți - 

între care 3 cadre medicale - au fost infectați de femeia din Petroșani care a 

plecat din izolarea la domiciliu și s-a plimbat o săptămână prin județ, timp în 

care s-a internat la două spitale, fără să spună că se întorsese dintr-o zonă 

roșie din Italia. 

 

60. Bărbat, din București, 39 ani, contact cu persoana care a călătorit în 

Germania. Caz confirmat 13 martie 

 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23716682-alte-cinci-cazuri-coronavirus-confirmate-romania-bilantul-ajuns-44.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23716682-alte-cinci-cazuri-coronavirus-confirmate-romania-bilantul-ajuns-44.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-23716854-45-lea-caz-coronavirus-confirmat-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-international-23716854-45-lea-caz-coronavirus-confirmat-romania.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23716932-doua-noi-cazuri-coronavirus-romania-bilantul-47.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-23716932-doua-noi-cazuri-coronavirus-romania-bilantul-47.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-sanatate-23717880-coronavirus-romania-alte-doua-cazuri-confirmate-bilantul-imbolnavirilor-ajuns-49.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719351-coronavirus-romania-fost-confirmat-nou-caz-bilantul-imbolnavirilor-ajuns-49.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719351-coronavirus-romania-fost-confirmat-nou-caz-bilantul-imbolnavirilor-ajuns-49.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719529-coronavirus-romania-bilantul-imbolnavirilor-ajuns-50.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719761-coronavirus-romania-bilantul-imbolnavirilor-ajuns-51.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719761-coronavirus-romania-bilantul-imbolnavirilor-ajuns-51.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719864-coronavirus-romania-inca-caz-confirmat-bilantul-imbolnavirilor-atinge-53.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719864-coronavirus-romania-inca-caz-confirmat-bilantul-imbolnavirilor-atinge-53.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719864-coronavirus-romania-inca-caz-confirmat-bilantul-imbolnavirilor-atinge-53.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719864-coronavirus-romania-inca-caz-confirmat-bilantul-imbolnavirilor-atinge-53.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719864-coronavirus-romania-inca-caz-confirmat-bilantul-imbolnavirilor-atinge-53.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719864-coronavirus-romania-inca-caz-confirmat-bilantul-imbolnavirilor-atinge-53.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23719864-coronavirus-romania-inca-caz-confirmat-bilantul-imbolnavirilor-atinge-53.htm
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 61. Bărbat, din București, 53 ani, contact ( coleg birou) cu membru din 

familia pacientului care a fost internat în Spitalul Gerota.Caz confirmat 13 

martie 

 

62 Femeie, din București, 48 ani, contact, membru familie caz 61. Caz 

confirmat 13 martie 

 

63 Tânără, din București, 22 ani, contact, membru familie cu cazul 61. Caz 

confirmat 13 martie 

 

64 Tânăr, din București, 23 ani, contact familie cu cazul 61. Caz confirmat 

13 martie 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Atac puternic la piața muncii: apar primele concedieri în automotive și 

”îngheață” angajările în aproape toate domeniile 

Companiile din România care se bazează pe materie primă importată din China au 

mari probleme de activitate, ceea ce afectează direct angajații. Cele mai lovite sunt 

firmele de componente auto, situate în special în vestul României, care au început 

să anunțe deja primele concedieri, iar de angajări noi nici nu se mai pune problema 

în multe alte domenii, precum turism, HoReCa, FMCG sau producție electronică. 

 

”De două-trei săptămâni am început să simțim efectele acestei epidemii, în special 

din partea clienților din zona de automotive, pentru că toate aceste firme, care își 

aduceau componentele din China, nu mai au materie primă și automat au pus 

producția «on hold» sau deja fac concedieri. Și firmele din FMCG pun toate 

angajările pe hold, precum și firmele de producție de electronice”, a declarat, 

pentru wall-street.ro, șefa companiei de recrutare Lugera, Cristina Săvuică. 

Ea a explicat că, de obicei, toate aceste companii aveau, în această perioadă, 

vârfuri de producție, însă au ajuns în situația de a renunța la oameni. 
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”Deja apucaseră să ne ceară oameni nouă pentru producție, iar acum ne anunță că 

nu mai au nevoie de oameni noi și chiar ne dau înapoi și temporarii noștri 

(salariații angajați prin intermediul companiei de recrutare - n.red)”, a explicat 

Săvuică. 

Nu avem alte soluții pentru oamenii aceștia, pentru că nu avem nicio cerere de 

angajare, ca să îi putem duce în altă parte. 

Nu se mai aduc muncitori noi în fabrici, de frica virusului 

Sorina Donisa, șefa companiei de recutare APT, a arătat că în rândul clienților săi, 

companii angajatoare, se simte o precauție în a aduce oameni noi, care pot crește 

șansele de infectare cu coronavirus, alături de vechii angajați. 

”Am remarcat că pe zona de blue collars comenzile (de angajați -n. red) sunt mai 

reduse, tocmai din cauza riscului crescut de a aduce în fabrică sau în zona de 

producție a oamenilor noi, care pot să fie infectați sau cu risc ridicat. Pe zona de 

specialiști nu observ deocamdată o modificare majoră, schimbările sunt privind 

cererea de muncitori necalificați sau chiar calificați”, a explicat Donisa. 

În producție, în aceste luni, era încă perioadă de creștere, adică numărul de angajări 

era ridicat, ori în momentul de față observăm o stagnare sau oricum o încetinire a 

numărului de comenzi. Nu este o specificitate pe industrii, pentru că majoritatea 

zonelor de producție sunt afectate. 

Sorina Faier, managing partner Elite Searchers, arată că din acest punct de vedere 

este o mare îngrijorare în rândul celor din producție, care au sute sau mii de 

angajați într-un singur loc. 

” Vorbeam zilele trecute cu un director de Resurse Umane dintr-o companie de 

automotive și îmi menționa că îi este frică de situația în care s-ar putea depista un 

singur caz în fabrică, pentru că vor fi obligați să trimtă acasă 1.200 de oameni”, a 

explicat Faier. 

Continuă angajările doar pentru cei care erau deja în procesul de recrutare 

Cristian Huzău, country manager în cadrul GiGroup, companie de plasare de 

personal, arată că în acest moment se angajează doar persoanele care erau deja în 

procesul de pregătire a dosarului de angajare. 
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”Deja avem mai multe proiecte în care decizia de angajare se amână pe o perioadă 

nederminată. Este cazul clienților care «livrează» produse/servicii, mai ales pentru 

piața europeană și asiatică. Domeniile mai afectate în acest moment: HoReCa, 

sevicii, precum SSC, și ne asteptăm ca și producția să fie afectată, din cauza lipsei 

de componente/materiale”, a subliniat Huzău. 

Companiile din HoReCa și turism sunt grav afectate. Asistăm aproape neputincioși 

la oprirea angajărilor, firmele alegând să intre în stand-by. (...) Vor fi afectate 

multe domenii de activitate, ceea ce va conduce la încetinirea economiei, stoparea 

angajărilor și sistarea oricărui tip de program de dezvoltare. 

Și Sorina Faier consideră că cele mai mari probleme de activitate le vor avea 

companiile în care angajații trebuie să fie prezenți fizic pentru a-și exercita 

sarcinile. 

”Dacă fabricile se vor închide, managerii vor trebui să ia masuri și să le explice 

angajaților că este o situație temporară”, a precizat aceasta. 

Are piața muncii șanse să își revină? 

Specialiștii în recrutare din piața muncii spun la unison că nu știu cât vor mai fi 

amânate proiectele de recrutare și cât va mai dura precauția companiilor, totul 

depinzând de evoluția răspândirii virusului COVID-19. 

”Totul depinde de perioada pandemiei. Dacă lucrurile se calmează într-un timp 

acceptabil, să spunem 4-5 săptămâni, piața muncii își poate reveni. Orice întârziere 

poate cauza probleme serioase, și nu mă refer doar la piața de HR, cât la întreaga 

economie”, a concluzionat Cristian Huzău. 

(Sursa: wall-street.ro) 
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 Violeta Alexandru: Nu suntem în situația să închidem instituțiile publice / E 

inadmisibil că s-au închis casele de pensii din București 

Ministrul Muncii, Violeta Alexandru, face apel la angajații instituțiilor publice din 

subordinea ministerului să nu închidă unitățile, ea spunând că este inadmisibil să se 

închidă casele de pensii, așa cum s-a întâmplat în București, iar pensionarii să fie 

lăsați fără pensie în plină epidemie de coronavirus. 

”Este inadmisibil să se închidă casele de pensii așa cum am aflat că s-a întâmplat la 

București. Cer public președintelui Casei Naționale de Pensii Publice să ia măsuri 

până la demiterea conducerii Casei de Pensii a municipiului București și a 

Sectoarelor. Nu avem cum să pasăm responsabilitatea de la o instituție la alta. Ceea 

ce s-a întâmplat la București a făcut ca pensionarii să fie trimiși de la Casa de 

Pensii unde nu se lucrează decât pentru acordarea ajutoarelor de înmormântare 

către poștă, acolo unde angajații au fost expuși unei aglomerări de persoane care nu 

face decât să sporească riscul de contaminare. Instituțiile pubice trebuie să 

funcționeze, ele sunt primele care trebuie să dea semnalul în societate că lucrurile 

sunt sub control. Nu putem închide instituțiile publice lăsând oamenii fără pensii, 

fără beneficii sociale în această perioadă extraordinar de grea”, a spus ministrul 

Muncii. 

Ministrul a mai declarat că nu este de acord cu închiderea direcțiilor de relații cu 

publicul din instituțiile publice. Violeta Alexandru spune că instituțiile pot 

flexibiliza programul, iar pentru că vine vremea caldă, cozile se pot organiza în 

exterior, fiind permis accesul în incintă unei singure persoane. 

 

”Ministerul Muncii va lua măsuri proporțional cu evoluția lucrurilor. Instituțiile 

publice trebuie să dea dovadă de responsabilitate și de solidaritate. Dacă există 

agenți privați care își desfășoară activitatea pentru a avea hrană si cele necesare, 

dacă în spitale este personal medical care ne stă la dispoziție, dacă în unitățile de 

poliție există personal care să ne confere siguranța în spațiile publice, așa și în 

instituțiile publice, fac un apel la cele din coordonarea Ministerului Muncii, să dea 

dovadă de responsabilitate și solidaritate. Nu suntem în acest moment în situația în 

care să închidem instituții publice”, a declarat Violeta Alexandru. 
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Ministrul a cerut angajațilotr din instituțiile publice să respecte recomandările 

Comitetului Național pentru Situații de Urgență. 

”Prima grijă a angajaților și angajatorilor este de a asigura protecția și a lua toate 

măsurile de prevenție în fața acestei epidemii. Fac un apel la toți cei care lucrează 

în instituții publice să urmărească comunicarea Comitetului Național pentru 

Situații de Urgență . Igienizarea este pe primul pas, păstrarea unei distanțe sociale 

față de cei cu care intrăm în contact și păstrarea unui climat de curățenie și de 

siguranță este ce ne solicită Comitetul Național pentru Situații de Urgență. Am 

adus în Ministerul Muncii un epidemiolog ca să facă instruirea colegilor mei”, a 

mai spus ministrul Muncii. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Beneficiari de fonduri Start-Up Nation și Start-Up Plus cer statului păsuiri, 

pe fondul restricțiilor anti-coronavirus COVID-19. Primele măsuri oficiale la 

fondurile europene și naționale 

Beneficiarii de fonduri nerambursabile naționale și europene își vor reorganiza 

activitățile din contractele de finanțare, pentru limitarea răspândirii efectelor 

coronavirusului COVID-19, a decis, joi seara, Comitetul pentru situații de urgență. 

Măsurile vin în contextul în care o serie de firme care beneficiază de fonduri 

nerambursabile - europene sau de la bugetul de stat - resimt scăderea activității pe 

fondul restricțiilor decise de stat pentru limitarea răspândirii coronavirusului 

COVID-19. 

„Beneficiarii de finanțări din fonduri rambursabile sau nerambursabile, externe sau 

naționale vor lua măsuri pentru limitarea riscurilor de contaminare cu coronavirus 

prin orice mijloace: fie prin reorganizarea activităților din contractele de finanțare, 

fie prin reprogramarea unor acțiuni sau orice altă modalitate care să conducă la 

gestionarea corespunzătoare a acestei categorii de risc. 

Autoritățile de management, organismele intermediare și autoritățile publice 

centrale și locale pot emite proceduri specifice în relația cu beneficiairi pentru 

ducerea la îndeplinire a prevederilor din articolul anterior”, a anunțat ministrul de 

Interne, Marcel Vela, joi, după ședința Comitetului pentru situații de urgență. 
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Măsurile vin după ce unii antreprenori care beneficiază de fonduri europene prin 

programul România Start-Up Plus și fonduri de la buget prin programul Start-Up 

Nation s-au plâns că nu mai pot să-și îndeplinească obligațiile creare și menținere a 

unui anumit număr de locuri de muncă cu normă întreagă. 

La acest moment, nu este clar ce efect va avea decizia anunțată joi seara de Vela 

asupra acestor firme, dar surse apropiate discuțiilor au declarat pentru 

StartupCafe.ro că în cele din urmă beneficiarii de fonduri nerambursabile vor putea 

primi anumite păsuiri. 

Măsuri la fondurile europene POCU 

Tot joi, 12 martie, Ministerul Fondurilor Europene a decis unele măsuri pentru 

prevenirea răspândirii coronavirusului COVID-19 în rândul beneficiarilor de 

fonduri din programul Operașional Capital Uman (POCU), al beneficiarilor finali 

(grupuri-țintă), al furnizorilor și colaboratorilor din aceste proiecte. 

Prin instrucțiunea nr. 4 din 12 martie 2020, cei implicați în proiectele POCU vor 

trebui să comunice și să-și deruleze anumite activități numai prin intermediul 

sistemelor electronice, cum sunt Skype, plaforme de cursuri online, 

videoconferințe. 

Activitățile care nu pot fi făcute decât prin reuniuni și întâlniri în persoană vor fi 

amînate pe perioadă nedeterminată, urmând a fi reluate numai după ce Comitetul 

Național pentru Situații de Urgență va constata că nu mai există risc de răspândire 

a coronavirusului COVID-19. 

În termen de 10 zile de la elminarea riscului de infectare, beneficiarii cu proiecte 

POCU vor trimite organismelor intermediare (OI) un plan de acțiune pentru 

recuperarea tuturor întârzierilor din proiecte, cauzate de restricțiile COVID-19. 

  

Instructiune POCU 12 Martie 2020 by Claudiu on Scribd 

Firmele Start-Up Plus și Start-Up Nation cer păsuiri 

În cadrul POCU au fost finanțate și proiectele România Start-Up Plus și Diaspora 

Start-Up, prin care au fost deschise 8.700 de firme. Aceste firme, schema de 

minimis, au obligația să creeze și să mențină minimum 2 locuri de muncă.  

https://www.scribd.com/document/451455205/Instructiune-POCU-12-Martie-2020#from_embed
https://www.scribd.com/user/281389044/Claudiu#from_embed
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După înființare, întreprinderile nou create trebuie să-și continue activitatea pentru o 

perioadă de minimum 18 luni. Toate plățile aferente înființării și funcționării 

întreprinderilor nou create trebuie efectuate în cadrul primelor 12 luni de 

funcționare. 

În perioada ulterioară de 6 luni, de sustenabilitate, beneficiarul ajutorului de 

minimis va asigura continuarea funcționării afacerii și va menține ocuparea 

locurilor de muncă create. Aceasta este obligația pentru noii patroni formați în 

POCU. 

În grupul de Facebook POSDRU/POCU, deja a apărut o propunere prin care se 

cere Ministerului Fondurilor Europene posibilitatea ca firmele afectate să poată 

înjumătăți normele de lucru, având în vedere scăderea afacerilor în această 

perioadă. 

„Posibilitatea reducerii normelor de lucru sub nivelul celor precizate in Planurile 

de afacere pentru STARTUP urile subventionate. La acest momemnt exista situatii 

critice la nivelul Startupurilor a caror activitate este efectata de masurile luate 

contra COVID-19. Reducerea normelor de lucru ar sprijini mentinerea locurilor de 

munca fara sa puna presiune pe angajator. Altfel riscam ca din cauza panicii sa 

avem firme inchise sau lasate balta”, a scris Melinte Natalia Aurora, membră a 

grupului de Facebook POSDRU/POCU. 

De asemenea, consultantul Andrei Linu a propus prelungirea duratei de 

implementare dincolo de perioada maxima prevazuta de ghiduri. Ela arătat că 

proiectele cum sunt cele din cadrul România Start-Up Plus „nu pot fi pur si simplu 

suspendate, pentru că asta ar afecta miile de startup-uri finantate din minimis”. 

  

Ce măsuri se cer la Start-Up Nation 

Și patroni care au beneficiari de finanțări de la bugetul de stat din programul 

guvernamental Start-Up Nation cer acum păsuiri la angajarea lucrătorilor asumați 

și menținerea locurilor de muncă cu normă întreagă. Reamintim că la ediția 

2018/2019 a programului firmele calificate la finanțare au promis de la 4 locuri de 

muncă în sus. 

https://www.facebook.com/groups/posdru/
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Cele mai afectate par a fi acum firmele din domeniul HoReCa, mai ales cele care 

activează în afacerile cu organizarea de nunți și botezuri. 

„Ne aflam intr-o situatie cu care lumea nu s-a mai confruntat. Ma adresez celor 

care au accesat fonduri si si-au asumat un anumit numar de angajati. Nu ar trebui 

oare facut un fond comun sa contactam autoritatile competente sa putem sa 

reducem numarul de angajati? Consider ca trebuie luat un numar de masuri din 

partea guvernantilor pentru a salva ce se poate salva din mediul economic. In 

momentul de fata industria HoReCa este cea mai afectata si orice previziuni 

financiare sau calcule s-au facut inainte de aceasta criza mondiala nu se mai aplica. 

Ma gandesc totusi la unele clauze contractuale la accesarea de fonduri care ar 

trebui eliminate sau inlesnite pentru a nu ne afla in curand in situatia in care va 

exploda numarul somerilor”, a scris Radu Hava, un antreprenor Start-Up Nation, 

pe grupul de Facebook dedicat acestor beneficiari. 

Reamintim că miercuri, 11 martie, Comitetul pentru Situații de Urgență a 

decis suspendarea până la data de 31 martie 2020 a evenimentelor culturale și de 

divertisment la care sunt prezenți peste 100 de persoane, în spații închise. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 ANSVSA ii asigura pe romani ca sunt suficiente stocuri de alimente 

Autoritatea Nationala Sanitara Veterinara si pentru Siguranta Alimentelor 

(ANSVSA) da asigurari ca sunt suficiente stocuri de produse alimentare, astfel 

incat oamenii nu au de ce sa intre in panica si sa goleasca rafturile magazinelor. 

 

Totodata, ANSVSA recomanda consumatorilor sa cumpere produse alimentare 

fara a face stocuri, numai din locuri sau spatii inregistrate sau autorizate sanitar-

veterinar, pentru a avea garantia unor produse sigure. 

 

Conducerea ANSVSA a avut discutii in acest sens cu reprezentantii industriei 

alimentare, care au asigurat ca exista stocuri suficiente de materie prima si ca 

productia se desfasoara in ritmul si parametrii normali. 

 

 

https://www.facebook.com/groups/SUNRomania/
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Conform unui comunicat de presa transmis, joi, de ANSVSA, s-a mentionat 

existenta procedurilor interne ale operatorilor care au rolul de a asigura respectarea 

normelor si cerintelor de igiena, astfel incat produsele aflate la comercializare sa 

fie sigure pentru consum. 

 

"Din punctul de vedere al operatorilor din industria alimentara, capacitatea de 

productie a acestora este mai mare decat cererea actuala. Discutii referitoare la 

stocurile de produse alimentare au avut loc si cu reprezentantii Marilor Retele 

Comerciale, care au asigurat, la randul lor, ca exista stocuri suficiente de produse 

alimentare si ca magazinele se aprovizioneaza in permanenta. Marile magazine 

functioneaza cu un stoc de rulaj, iar, in functie de cererea zilnica, isi ajusteaza 

stocurile si productia. In momentul de fata, la operatorii economici din domeniul 

alimentar si pe platformele logistice ale marilor magazine, exista cantitatile 

necesare acoperirii solicitarilor de alimente din ultima perioada", arata ANSVSA. 

 

Institutia precizeaza ca este in permanenta legatura cu reprezentantii acestor entitati 

si monitorizeaza productia si comertul cu alimente pe fiecare veriga a lantului 

alimentar. 

 

"In cazul fermelor comerciale, acestea asigura cele mai bune masuri de 

biosecuritate menite sa impiedice atat patrunderea agentilor patogeni care afecteaza 

animalele, cat si pe cei care afecteaza omul. Prin acest plan de masuri, fermierii 

asigura continuitatea livrarii de animale catre abatoare pentru sacrificare si a 

necesarului zilnic de carne proaspata", mai scrie in comunicat. 

 

Conform Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr. 98/2010, privind identificarea, 

desemnarea si protectia infrastructurilor critice, ANSVSA este responsabila pentru 

sectorul "Alimentatie si agricultura" - Productia si furnizarea de hrana si asigurarea 

securitatii si sigurantei alimentelor. 
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Astfel, in responsabilitatea si monitorizarea permanenta a ANSVSA sunt 53 de 

operatori economici care sunt desemnati "Infrastructuri Critice Nationale", pentru 

sectoarele: "Productie" (ferme de bovine, de porcine, de ovine/caprine, pasari), 

"Procesare/prelucrare" (morarit si panificatie, lapte si derivate, abatoare carne rosie 

si pasare, ulei, zahar, conserve de legume si fructe) si "Depozitare" (depozite de 

alimente), ale caror productie si stocuri pot asigura necesarul de hrana pentru 

populatie. 

 

"ANSVSA recomanda consumatorilor sa cumpere produse alimentare fara a face 

stocuri, numai din locuri sau spatii inregistrate sau autorizate sanitar veterinar, 

pentru a avea garantia unor produse sigure, care sunt controlate sanitar veterinar si 

pentru siguranta alimentelor si care sunt depozitate in conditii corespunzatoare de 

temperatura si igiena", precizeaza institutia. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Guvernul ii cere lui Firea si primarilor de sector sa gaseasca urgent spatii 

izolate pentru carantina 

Secretarul general al Guvernului, Antonel Tanase, le solicita primarului general, 

Gabriela Firea, primarilor celor sase sectoare din Capitala, precum si primariilor 

din judetul Ilfov sa identifice urgent spatii izolate de cazare, destinate carantinarii, 

si sa ia rapid toate masurile necesare pentru prevenirea raspandirii infectiei cu 

coronavirus (COVID - 19) si pentru protejarea populatiei. 

 

"Fac un apel urgent la Primaria Capitalei, la primariile de sector din Bucuresti si 

din judetul Ilfov sa isi constituie Comitetele pentru Situatii Speciale de Urgenta si 

sa identifice rapid spatii izolate de cazare, destinate carantinarii, pe care sa le puna 

la dispozitia Comitetului National pentru Situatii Speciale de Urgenta si sa 

comunice situatia exacta a acestora Grupului de Comunicare Strategica constituit 

de Guvernul Romaniei. Trebuie sa lasam deoparte disputele politice marunte si 

personale si sa ne ocupam in mod eficient de prevenirea raspandirii infectiei cu 

COVID - 19", a declarat Antonel Tanase. 
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Urmareste LIVE cele mai noi informatii despre criza provocata de coronavirus in 

Romania si in lume 

 

Acesta a atras atentia ca Primaria Capitalei si primariile de sector din Bucuresti si 

din judetul Ilfov trebuie sa respecte legislatia in vigoare din domeniul 

managementului situatiilor de urgenta, precum si hotararile Comitetului National 

pentru Situatii Speciale de Urgenta, in aceste momente in care populatia este greu 

incercata. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Firea anunță o adresă de e-mail la care pot scrie cei care pot ajuta PMB cu 

spații de cazare 

Gabriela Firea, primarul general al Capitalei, a publicat o adresă de e-mail la care 

oamenii care doresc să ajute Primăria Municipiului București în timpul crizei 

COVID-19 pot trimite mesaje. 

Adresa este coronavirus@pmb.ro. Acolo, pot trimite mesaje cei care dispun de 

spații de cazare dotate cu camere și grupuri sanitare (hotel, pensiune, cămin) pe 

care PMB le poate închiria pentru 50 de euro/noapte. 

De asemenea, pot scrie la adresa de e-mail cei care doresc să ajute persoanele 

aflate în carantină cu alimente și obiecte de îngrijire personală. 

Mai mult, pot contacta PMB cei care doresc să se ofere voluntari pentru a face 

cumpărături pentru persoanele izolate la domiciliu care nu au familia sau prieteni 

în apropiere. 

(Sursa: Mediafax) 

 

 

 

http://www.ziare.com/stiri/coronavirus/live-cele-mai-noi-date-despre-coronavirus-din-romania-si-din-lume-1601278
http://www.ziare.com/stiri/coronavirus/live-cele-mai-noi-date-despre-coronavirus-din-romania-si-din-lume-1601278
mailto:coronavirus@pmb.ro
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 Autoritățile au decis închiderea temporară a punctelor de frontieră cu trafic 

mai redus de la granițele cu Ungaria, Bulgaria, Ucraina, Republica Moldova 

și Serbia. Lista completă. 

Principalele măsuri anunțate: 

Am emis acest ordin, art. 2 arată că se suspendă temporar timp de 6 luni exportul 

medicamentelor cuprinse în catalog. În condițiile crizei COVID, a lipsei 

medicamentelor și echipamentelor de pe piață din Europa erau multe echipamente 

care ar fi fost scoase din România. 

Vela: Am luat următoarele decizii: beneficiare de finanțări din fonduri vor lua 

măsuri pentru limitarea riscului de contaminare cu coronavirus prin orice mijloace; 

fie prin reorganizare sau reprogramare, sau orice altă modificare. 

Autoritățile de management și autoritățile centrale și locale pot emite proceduri 

specifice în relația cu beneficiarii pentru ducerea la îndeplinire a prevederilor. 

Pentru folosirea eficientă a resurselor în vămi sunt închise temporar următoarele 

puncte de trecere cu trafic redus. 

La frontiera cu Ungaria: Turnu, Săcuieni, Salonta, Valea lui Mihai. Ucraina-Sighet. 

Bulgaria-Negru Vodă, Lipnița, Dobromir, Zimnicea, Turnu Măgurele și Bechet. R. 

Moldova- Rădăuți Prut, Oancea. Porțile de Fier 2, Moldova Nouă, Foieni, Vâlcani, 

Drobeta Turnu Severin și Naideș. 

Aceasta este hotărârea CNSSU și totodată au mai fost abordate câteva subiecte 

importante, ce se vor dezbate mâine în grupul de lucru. 

Extinderea organigramelor DSP pentru a face față volumului de muncă, activarea 

centrelor de comandă din subordinea prefectului și a comitetelor pentru situații de 

urgență, responsabilizarea autorităților locale, adoptarea unor proceduri pentru 

protecția personalului Poștei și a echipelor de intervenții pentru depanare utilități și 

comunicații. 

Cele mai multe persoane diagnosticate cu infecție COVID-19 sunt în municipiul 

București (20), acestea fiind internate.  
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Pe teritoriul României, în carantină instituționalizată sunt 1.556 persoane pentru 

care se efectuează verificări pentru a depista dacă au contactat virusul COVID – 19 

(coronavirus). Alte 13.646 persoane sunt în izolare la domiciliu și se află sub 

monitorizare medicală. 

Le reamintim cetățenilor să ia în considerare doar informațiile verificate prin 

sursele oficiale și să apeleze pentru recomandări și alte informații la linia 

TELVERDE – 0800.800.358. Numărul TELVERDE nu este un număr de urgență, 

este o linie telefonică alocată strict pentru informarea cetățenilor. De asemenea, 

românii aflați în străinătate pot solicita informații despre prevenirea și combaterea 

virusului la linia special dedicată lor +4021.320.20.20. 

(Sursa: buziday.ro) 

 

 Înalta Curte de Casație și Justiție a decis suspendarea activității de lucru cu 

publicul între 16 martie și 16 aprilie 

Conducerea Înaltei Curți de Casaţie şi Justiţie a decis joi să suspendare activitatea 

de lucru cu publicul între 16 martie şi 16 aprilie, pentru a limita răspândirea noului 

coronavirus. 

"Prin Ordinul nr.91/12.03.2020 al preşedintelui ÎCCJ, s-a decis suspendarea 

activităţii de lucru cu publicul, precum şi suspendarea accesului persoanelor care 

nu fac parte din personalul instanţei supreme în sediile acesteia, ambele măsuri 

fiind esenţialmente temporare şi urmând a fi aplicate în perioada 16.03.2020-

16.04.2020. Măsurile au fost dispuse în sprijinul eforturilor făcute de autorităţile 

naţionale competente pentru limitarea răspânderii epidemiei cauzate de SARSCov-

2 (boala COVID-19), având în vedere specificul activităţii instanţei supreme, 

singura instanţă care are competenţă teritorială cu privire la întreg teritoriul 

naţional şi care judecă în cvasi-unanimitatea cazurilor ca ultimă instanţă a unei 

cauze", se precizează într-un comunicat al Instanţei Supreme citat de Agerpres. 

 

 

https://www.agerpres.ro/justitie/2020/03/12/iccj-a-decis-suspendarea-activitatii-de-lucru-cu-publicul-intre-16-martie-si-16-aprilie--465286
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Activitatea de judecată la nivelul Înaltei Curţi are ca specificitate un interes 

deosebit al părţilor şi avocaţilor de a fi prezenţi la judecarea cauzelor şi de a-şi 

expune argumentele în mod direct, precum şi reunirea, în cadrul aceloraşi şedinţe, 

a unor persoane venite din toate zonele ţării, inclusiv persoane din categoriile 

considerate cele mai vulnerabile faţă de COVID-19, menționează reprezentanții 

ÎCCJ. 

 

ÎCCJ precizează că măsurile luate au ţinut cont de propunerile preşedinţilor de 

secţie, de dezbaterile desfăşurate în cadrul Consiliului Superior al Magistraturii, de 

comunicatele autorităţilor cu privire la măsurile de combatere ale epidemiei, 

precum şi de poziţia exprimată public de către Uniunea Naţională a Barourilor din 

România. 

 

"Măsurile dispuse nu sunt astfel menite să restrângă drepturile justiţiabililor din 

dosarele aflate pe rolul Înaltei Curţi, ci tocmai să permită ca acestea să fie 

respectate fără punerea celor mai vulnerabili membri ai societăţii în situaţii de risc 

medical sau în situaţia de a nu-şi putea exercita dreptul la apărare în mod adecvat. 

De asemenea, buna desfăşurare a activităţii oricărei instanţe este condiţionată de 

asigurarea securităţii la locul de muncă, pentru toate persoanele implicate", se 

menţionează în comunicat. 

 

Vor fi exceptate de la prevederile ordinului preşedintelui ÎCCJ persoanele citate în 

cauzele urgente - cauze civile urgente, măsuri preventive, cauze în care există 

pericolul prescripţiei răspunderii penale - cu privire la care judecata va continua să 

se desfăşoare în mod normal, sub rezerva respectării măsurilor de biosecuritate. 

În cauzele a căror judecată nu se poate desfăşura în această perioadă, completurile 

urmează să dispună măsurile procedurale adecvate pentru apărarea dreptului la 

apărare şi continuarea judecăţii după încheierea acestei perioade. 

 

Instanţa Supremă îi asigură pe cetăţeni că va continua să îşi îndeplinească misiunea 

constituţională, în ciuda restrângerilor de activitate pe care considerentele de 

biosecuritate le impun. 
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"Păstrarea integrală a funcţionalităţii instanţei supreme, precum şi a întregului 

sistem judiciar, rămâne esenţială în special în situaţii de incertitudine sau teamă la 

nivel social, precum cea pe care o traversăm la acest moment şi tocmai aceasta este 

raţiunea măsurilor dispuse în aceste zile. Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie invită 

cetăţenii români implicaţi în procedurile judiciare, precum şi întreg personalul 

judiciar, la respectarea măsurilor dispuse de autorităţile medicale competente, în 

conformitate cu legea, pentru o rezolvare pozitivă şi rapidă a acestei situaţii", se 

mai arată în comunicatul ÎCCJ. 

(Sursa: Agerpres) 

 

 CORONAVIRUS - Băncile şi BNR vor asigura lichiditate suficientă în 

sistem, chiar dacă majoritatea personalului bancar va lucra de acasă  

BNR şi băncile comerciale nu au făcut încă un plan de bătaie pentru cazul 

prezumtiv, dar negat vehement de autorităţi, în care Bucureştiul s-ar închide din 

cauza epidemiei de coronavirus. În schimb, "au început deja să trimită planuri de 

asigurare a continutităţii activităţii bancare în contextul epidemiei", a declarat Dan 

Suciu, purtător de cuvânt al BNR.  

O parte din bănci au predat deja către Nicolae Cinteză, directorul Direcţiei 

Supraveghere Bancară din BNR, planurile de continuare a activităţii în cazul 

răspândirii coronavirusului şi a posibilităţii muncii de acasă a majorităţii 

angajaţilor din sistemul de back office . La ora actuală se constituie tot felul de 

grupuri de lucru, aşa numitele task force, unde vor fi invitaţi să participe şi 

reprezentanţii Transfond. Plățile comerciale interbancare sunt procesate de 

Transfond. Ele sunt plăți de retail sau de mică valoare, inițiate prin ordin de plată, 

debit direct și instrumente de debit (cecuri, cambii și bilete la ordin), dar nu şi pe 

cele cu cardul. "Principalele discuţii în task force vor fi legate de asigurarea 

lichidităţii în sistemul bancar, de continuarea activităţii şi de probleme legate de 

contingenţă", precizează Dan Suciu.  

Ce înseamnă de fapt toate aceste lucruri pe care reprezentanţii BNR le vor discuta 

împreună cu băncile?  
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Primul risc în cazul escaladării situaţiei generate de Covid19 este lipsa circulaţiei 

banilor. Băncile comerciale se pot speria de o eventuală situaţie de avarie şi să 

reţină banii în conturile proprii, iar acest fapt să genereze o lipsă de lichiditate în 

sistem. Tocmai de aceea, trebuie să înţeleagă foarte clar băncile că nu este cazul să 

se sperie. Vor fi create stocuri suficiente de lichidităţi pentru a fi acoperite şi plăţile 

online şi cele cu cardul, spun cei de la BNR. Sistemul interbancar va fi alimentat 

atât de banca centrală cât şi de băncile comerciale. Pe de altă parte, băncile 

comerciale au dezvoltată infrastructura IT (unele mai mult, altele mai puţin) în aşa 

fel încât o extindere a pandemiei le va permite majorităţii angajaţilor din back 

office să poată lucra de acasă. Este deja cunoscut cazul ING Tech care a trimis să 

lucreze de acasă 850 de angajaţi după ce în instituţia lor a fost confirmat un caz de 

coronavirus.  

Ceea ce este sigur însă este că interfaţa băncilor va fi deschisă în permanenţă. 

Partea de front office (în special ghişeele) nu va putea fi închisă, dar va lucra cu 

metodele de precauţie cunoscute – distanţă de doi metri între client şi ofiţerul 

bancar sau între clienţii care îşi aşteaptă rândul. Dacă fluctuaţiile de lichiditate din 

sistem ar putea crea presiuni pe devalorizarea cursului, pe partea de dobânzi nu 

există această presiune deoarece perspectiva de inflaţie este din nou în scădere, mai 

ales după cea înregistrată la sfârşitul lunii februarie de 3,05%, minimum înregistrat 

din octombrie 2017. În plus, se observă o tendinţă de scădere a dobânzilor pe 

interbancar, care se va reflecta şi în scăderea dobânzilor la credite şi depozite. 

 
(Sursa: economica.net) 

 

 Uniunea Europeană oferă 2000€ migranților să se întoarcă acasă 

Migranților de pe insulele grecești le vor fi oferiți 2000 de euro de persoană pentru 

a se întoarce acasă ca parte a unei scheme voluntare a Uniunii Europene ce 

încearcă să amelioreze condițiile disperate din taberele de refugiați, relatează The 

Guardian. 

 

Suma este de 5 ori mai mare decât cea oferită în mod obișnuit migranților pentru a-

i ajuta să își reclădească viația în țara de origine, ca parte a programelor desfășurate 

de Organizația Internațională pentru Migrație a Organizației Națiunilor Unite. 

https://www.theguardian.com/world/2020/mar/12/eu-to-offer-2000-to-migrants-willing-to-go-home-from-greek-islands
https://www.theguardian.com/world/2020/mar/12/eu-to-offer-2000-to-migrants-willing-to-go-home-from-greek-islands
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Oferta va fi valabilă o lună, întrucât Comisia Europeană se teme că prelungirea 

programului pe termen nedefinit va atrage mai mulți migranți în Europa. 

 

Ea nu se va aplica refugiaților care nu au o casă unde să se întoarcă ci urmărește să 

îi motiveze pe migranții care caută standarde de viață mai bune să părăsească 

insulele. 

 

„Refugiații nu se vor întoarce, bineînțeles, nu se pot întoarce, dar migranții 

economici care poate știu că nu vor primi un răspuns pozitiv de acordare a azilului 

ar putea fi interesați să plece”, a declarat Ylva Johansson, comisarul european 

pentru Afaceri interne. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Indicii bursieri au avut cea mai proastă zi din 1987 până acum 

Acțiunile au scăzut pe burse în toată lumea în ședințele de tranzacționare din 12 

martie, iar indicii importanți au suferit cea mai mare scădere de la crahul din 1987 

până astăzi, transmite BBC News. 

Investitorii se tem că virusul COVID-19 va distruge creșterea economică, iar 

măsurile anunțate de guverne sunt insuficiente pentru a împiedica acest lucru. 

FTSE 100, cel mai important indice britanic, a consemnat un declin de peste 10%, 

cel mai mare de la "Lunea Neagră", crahul din 19 octombrie 1987. 

În SUA, indicii Dow Jones și S&P 500 au înregistrat, de asemenea, cel mai mare 

declin zilnic din 1987 până astăzi, cu scăderi de 9,5%, respectiv 9,4%. 

În Franța și Germania, indicii principali au consemnat scăderi mai mari de 12%. 

Scăderile au venit după ce Federal Reserve din SUA și Banca Centrală Europeană 

au anunțat măsuri pentru stimularea economiilor. 

În Zona Euro, BCE a anunțat că va investi în plus anul acesta 120 de miliarde de 

euro pentru cumpărarea de eurobonduri. În prezent, instituția investeşte 20 de 

miliarde de euro lunar în eurobonduri. 
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Investitorii consideră că aceste măsuri nu sunt suficiente, într-o perioadă de mare 

incertitudine. 

"Nimeni nu știe cum o închidere totală a economiei, chiar dacă temporară, arată", a 

declarat Neil Wilson, analist la Markets.com. 

(Sursa: Mediafax) 

 

 BCE anunţă măsuri de stimulare pentru a combate impactul economic al 

epidemiei Covid-19 

Banca Centrală Europeană (BCE) a lansat un pachet de măsuri de stimulare pentru 

a ajuta economia zonei euro să facă faţă şocului provocat de epidemia de 

coronavirus (Covid-19), relaxând şi mai mult politica sa monetară deja 

ultrarelaxată, majorând programul de achiziţii de active cu încă 120 miliarde de 

euro şi oferind credite de urgenţă pentru bănci, menţinând în acelaşi timp ratele 

dobânzilor nemodificate, transmit DPA şi Financial Times, citate de Agerpres. 

 

Este pentru prima dată de când Christine Lagarde a preluat funcţia de preşedinte, în 

noiembrie, când BCE adoptă astfel de măsuri. Pe lângă majorarea achiziţiei de 

obligaţiuni până la finalul anului, BCE va lansa un nou program de credite ieftine 

pentru a încuraja băncile să menţină creditarea către micile companii. 

 

În ultimele zile, presiunile au crescut asupra BCE după ce Rezerva Federală a SUA 

(Fed) şi Banca Angliei (BoE) au redus de urgenţă ratele dobânzilor şi au adoptat 

măsuri pentru a răspunde impactului economic al epidemiei. 

 

"Deşi Consiliul guvernatorilor BCE nu vede indicii solide de tensiuni pe pieţele 

monetare sau lichidităţi insuficiente în sistemul bancar, aceste operaţiuni vor 

furniza un ajutor eficient în caz de nevoie", se arată în comunicatul BCE. 
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În septembrie 2019, Consiliul guvernatorilor BCE a menţinut dobânda de politică 

monetară la nivelul zero, în timp ce dobânda la facilitatea de creditare marginală a 

fost păstrată la 0,25%, iar dobânda la depozite, care se aplică băncilor ce stochează 

lichidităţile în exces la banca centrală pentru o perioadă de 24 de ore, a fost redusă 

de la minus 0,40% la minus 0,50% 

 (Sursa: Agerpres) 

 

 Colectarea separata a deseurilor si etichetarea lor, la fel in toata Europa - 

plan de actiune 

Comisia Europeana a adoptat miercuri un nou Plan de actiune pentru economia 

circulara - unul dintre principalele elemente constitutive ale Pactului verde 

european - noua agenda a Europei pentru crestere durabila. 

 

CE va analiza posibilitatea de a se stabili un model armonizat la nivelul UE pentru 

colectarea separata a deseurilor si pentru etichetarea acestora, se arata intr-un 

comunicat de presa al Executivului comunitar. 

 

Noul plan de actiune prevede masuri de-a lungul intregului ciclu de viata al 

produselor si vizeaza sa pregateasca economia noastra pentru un viitor verde, sa 

consolideze competitivitatea, protejand in acelasi timp mediul si sa acorde noi 

drepturi consumatorilor. Noul plan valorifica rezultatele activitatii desfasurate din 

2015 si se concentreaza pe proiectarea si crearea unei economii circulare cu scopul 

de a se asigura ca resursele utilizate sunt mentinute in economia UE cat mai mult 

timp posibil. Planul si initiativele acestuia vor fi elaborate cu implicarea stransa a 

comunitatii de afaceri si a partilor interesate. 

 

Tranzitia catre o economie circulara este deja in curs, acest model durabil fiind 

adoptat de intreprinderi, de consumatori si de autoritatile publice din Europa 

situate in fruntea plutonului. Comisia se va asigura ca tranzitia catre economia 

circulara ofera oportunitati pentru toti si ca nimeni nu este lasat in urma. Planul de 

actiune pentru economia circulara, prezentat astazi ca parte a Strategiei industriale 

a UE, propune masuri care sa asigure ca produsele durabile devin regula pe piata 

UE, se mai mentioneaza in comunicat. 
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Executivul comunitar va propune acte legislative privind politica in materie de 

produse durabile pentru a se asigura ca produsele introduse pe piata UE sunt 

concepute sa dureze mai mult, sa fie mai usor de reutilizat, de reparat si de reciclat 

si vor include cat mai multe materiale reciclate in locul materiilor prime principale. 

Unica folosinta va fi restrictionata, se vor gasi solutii pentru obsolescenta 

(declasarea tehnologica a unui material industrial prin aparitia altuia, mai modern - 

uzura morala) prematura si se va interzice distrugerea bunurilor de folosinta 

indelungata ramase nevandute. 

 

De asemenea, CE vrea sa se asigure ca in blocul comunitar capacitatea de actiune a 

consumatorilor este consolidata. Consumatorii vor avea acces la informatii fiabile 

cu privire la aspecte cum ar fi potentialul de reparare si durabilitatea produselor 

ceea ce ii va ajuta sa faca alegeri durabile din punctul de vedere al mediului. 

Cetatenii vor beneficia de un veritabil "drept la reparare". 

 

Atentia este concentrata pe sectoarele care utilizeaza cele mai multe resurse si in 

care potentialul pentru circularitate este ridicat. Comisia va introduce masuri 

concrete privind: produsele electronice si TIC ("Initiativa pentru circularitate in 

domeniul electronicii" pentru a dispune de produse cu o durata de viata mai mare si 

pentru imbunatatirea colectarii si a tratarii deseurilor, bateriile si vehiculele, un nou 

cadru de reglementare pentru baterii in scopul imbunatatirii durabilitatii si al 

stimularii potentialului de circularitate al bateriilor), ambalajele (noi cerinte 

obligatorii cu privire la ceea ce este permis pe piata UE, inclusiv reducerea 

ambalajelor), materialele plastice (noi cerinte obligatorii pentru continutul de 

materiale reciclate, o atentie deosebita fiind acordata atat microplasticelor, cat si 

materialelor plastice de origine biologica si biodegradabile), materialele textile (o 

noua Strategie a UE pentru textile in scopul de a consolida competitivitatea si 

inovarea in acest sector si de a stimula piata UE a reutilizarii materialelor textile), 

constructiile si cladirile (o Strategie cuprinzatoare pentru un mediu construit in 

mod durabil care sa promoveze principiile de circularitate in cazul cladirilor), 

alimentele (o noua initiativa legislativa privind reutilizarea, cu scopul de a inlocui 

ambalajele, vesela si tacamurile de unica folosinta cu produse reutilizabile in 

cadrul serviciilor alimentare). 
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Executivul comunitar vrea sa se asigure ca se produc mai putine deseuri si, pentru 

aceasta, se va acorda atentie evitarii producerii de deseuri, in ansamblu, si 

transformarii acestora in resurse secundare de inalta calitate care beneficiaza de pe 

urma unei piete functionale a materiilor prime secundare. Comisia va analiza 

posibilitatea de a se stabili un model armonizat la nivelul UE pentru colectarea 

separata a deseurilor si pentru etichetarea acestora. Planul de actiune propune si o 

serie de actiuni menite sa reduca la minimum exporturile de deseuri de catre UE si 

sa abordeze problema transporturilor ilegale din acest domeniu. 

 

Economia circulara va avea beneficii nete pozitive sub forma cresterii PIB-ului si a 

crearii de locuri de munca, deoarece aplicarea in Europa a unor masuri ambitioase 

legate de economia circulara poate duce la cresterea PIB-ului UE cu inca 0,5 % 

pana in 2030 si la crearea a aproximativ 700 000 de noi locuri de munca. 

 

"Pentru a se atinge neutralitatea climatica pana in 2050, pentru a ne conserva 

mediul natural si pentru a ne consolida competitivitatea economica avem nevoie de 

o economie pe deplin circulara. Astazi, economia noastra este inca in cea mai mare 

parte lineara si numai 12% din materialele si resursele secundare sunt reintegrate in 

economie. Numeroase produse se strica prea usor, nu pot fi refolosite, reparate sau 

reciclate sau sunt produse doar pentru o singura utilizare. Exista un potential urias 

care poate fi exploatat atat pentru intreprinderi, cat si pentru consumatori. Prin 

planul adoptat astazi lansam actiuni pentru a transforma modul in care fabricam 

produsele si pentru a le oferi consumatorilor posibilitatea de a face alegeri durabile, 

in beneficiul propriu si pentru mediu", a declarat vicepresedintele executiv pentru 

Pactul verde european, Frans Timmermans. 

 

La randul sau, comisarul pentru mediu, oceane si pescuit, Virginijus Sinkevicius, a 

afirmat ca se propun astfel masuri pentru a schimba varful lantului durabilitatii - 

proiectarea produselor. 

 

"Avem doar o singura planeta Pamant si, totusi, pana in 2050, vom consuma ca si 

cum am avea trei. Noul plan va integra conceptul de circularitate in viata noastra si 

va accelera tranzitia catre o economie verde. Propunem astfel masuri hotarate 

pentru a schimba varful lantului durabilitatii - proiectarea produselor.  
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Masurile orientate spre viitor vor crea oportunitati de afaceri si locuri de munca, le 

vor acorda noi drepturi consumatorilor europeni, vor valorifica inovarea si 

digitalizarea si, la fel cum se intampla in natura, vor asigura faptul ca nimic nu se 

iroseste". 

(Sursa: Agerpres) 

 

 UE denunta interzicerea calatoriilor din Europa impusa de Trump. MAE 

spune ca nu se refera la romani 

Uniunea Europeana a denuntat, joi, interzicerea calatoriilor, impusa de presedintele 

american Donald Trump, drept o decizie "unilaterala", adoptata "fara consultari". 

 

Presedintii Consiliului European Charles Michel si Comisiei Europene (CE) Ursula 

von der Leyen subliniaza ca pandemia noului coronavirus este o "criza globala, 

care nu se limiteaza la un continent anume si necesita mai degraba cooperare decat 

actiuni unilaterale", relateaza Associated Press. 

 

"Uniunea Europeana dezaproba faptul ca decizia americana de a consolida 

interdictii de calatorie a fost luata unilateral si fara consultari", denunta ei. 

 

Avand in vedere plasarea in carantina a Italiei si alte masuri, von der Leyen si 

Michel resping totodata acuzatia lui Trump potrivit careia UE nu a facut suficient 

in lupta impotriva bolii. 

 

"Uniunea Europeana ia masuri in vederea limitarii raspandirii virusului", subliniaza 

cei doi oficial europeni. 

 

Schengen 

 

UE evaluaza joi decizia lui Trump de a restrictiona calatoriile din Europa in Statele 

Unite, in contextul unor ingrijorari puternice cu privire la impactul economic al 

acestei masuri asupra pietelor, afectate deja puternic de pandemie. 

 

 

http://www.agerpres.ro/
http://www.ziare.com/stiri/coronavirus/toata-italia-intra-in-carantina-si-devine-zona-protejata-1600974
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"Vom evalua situatia azi (joi). Perturbarile economice trebuie sa fie evitate", a 

anuntat joi pe Twitter Charles Michel. 

 

"Europa ia toate masurile necesare in vederea opririi raspandirii viruslui COVID-

19", a mai punctat el. 

 

Trump a anuntat interzicerea tuturor venirilor din Europa, insa oficiali de la 

Departamentul Securitatii Interne au precizat ulterior ca noile restrictii nu vizeaza 

tarile care nu fac parte din zona de libera circulatie fara pasaport. 

 

Din zona Schengen fac parte 26 de state - inclusiv state membre UE ca Franta, 

Italia, Germania, Grecia, Austria si Belgia, unde se afla sediile institutiilor 

europene, dar si state care nu fac parte din UE precum Elvetia, Norvegia si Islanda. 

 

Reactia MAE 

 

La randul sau, Ministerul Afacerilor Externe (MAE) precizeaza ca interdictiile de 

calatorie impuse de SUA cetatenilor care vin din Europa ii vizeaza pe cei care s-au 

aflat in ultimele 14 zile intr-unul dintre statele din zona Schengen. Prin urmare, 

persoanele venite din Romania nu sunt vizate de aceasta masura. 

 

"Cu privire la decizia autoritatilor americane referitoare la suspendarea intrarii pe 

teritoriul SUA a unor persoane care prezinta riscul transmiterii infectiei cu 

COVID-19, Ministerul Afacerilor Externe face urmatoarele precizari: 

 

Autoritatile americane au luat decizia ca, incepand cu data de 13 martie 2020, ora 

23:59 (ora Washington D.C.), sa fie interzisa intrarea pe teritoriul SUA a 

persoanelor care s-au aflat in ultimele 14 zile intr-unul dintre statele din zona 

Schengen. 

 

Acestea sunt: Austria, Belgia, Cehia, Danemarca, Estonia, Finlanda, Franta, 

Germania, Grecia, Ungaria, Islanda, Italia, Letonia, Liechtenstein, Lituania, 

Luxemburg, Malta, Olanda, Norvegia, Polonia, Portugalia, Slovacia, Slovenia, 

Spania, Suedia si Elvetia", anunta MAE. 

 

http://www.ziare.com/stiri/coronavirus/live-cele-mai-noi-date-despre-coronavirus-din-romania-si-din-lume-1601278
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Conform MAE, exista cateva exceptii de la aceasta masura, printre care: 

persoanele care au cetatenia SUA, cele care au statut de rezident permanent in 

SUA, cele care sunt membri de familie apropiati ai unui cetatean SUA. 

 

De asemenea, sunt exceptate persoanele care s-au imbarcat pe zboruri cu destinatia 

SUA inainte de 13 martie, ora 23:59, ora Washington D.C. 

 

Prin urmare, persoanele care vin din Romania, care nu face parte din spatiul 

Schengen, nu sunt afectate de decizia administratiei SUA. 

 

Ministerul Afacerilor Externe recomanda cetatenilor romani care intentioneaza sa 

calatoreasca in SUA in perioada urmatoare sa verifice cu companiile aeriene 

conditiile de calatorie si sa urmareasca anunturile oficiale ale autoritatilor SUA. 

(Sursa: ziare.com) 

 


